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(mrkoVE YOUR PAY!

Ponorné cerpadlo na znecisténou vodu / CZ
Ponorné cerpadlo na znecistent vodu / SK
Szennyviz buvarszivattyu / HU
Submersible sewage pump / EN
Tauchpumpe fiir Schmutzwasser / DE
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Plivodni navod k pouziti

Preklad povodného navodu na pouzitie

Az eredeti hasznalati utasitas forditasa

Translation of the original user's manual

Ubersetzung der urspriinglichen Bedienungsanleitung




Uvod

Vézeny zakazniku,

dékujeme za diivéru, kterou jste projevili znacce Extol® zakoupenim tohoto vyrobku.
Vyrobek byl podroben testim spolehlivosti, bezpecnosti a kvality predepsanych normami a piedpisy Evropské unie.

S jakymikoli dotazy se obratte na nase zdkaznické a poradenské centrum:

www.extol.cz

Fax: +420 225 277 400  Tel.: +420 222 745 130

Vyrobce: Madal Bal a. s., Primyslova zéna Piiluky 244, 76001 Zlin, Ceskd republika

Datum vydani: 8. 1.2015

l. Technické udaje

= Vykon Cerpadla je rozdélen mezi

Objednavaci cislo 414122

Prikon 400 W

Napdjeci napéti/frekvence 220-240V~50 Hz
Maximdlni priitok 75001/h

Max. vytlacnd vyska 5m

Max. hloubka ponoru cerpadia 5m

Priiméry koncovek pro pfipojeni hadice
Délka napajeciho kabelu

11/4";32mm; 17; 25 mm
10m

Max. g Castic rozptylenych v kapaliné 35mm
Pro Cistou a znecisténou vodu ANO
Hmotnost (bez kabelu) 33kg
Kryti IPX8
Rozmezi pH Cerpané kapaliny 4-9
Teplota ¢erpané kapaliny 0<t<35C
Teplota okolniho vzduchu 5-35°C
Materidl téla cerpadla plast
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saci hloubku, vytlacnou vysku

a pritok. Pro dosazeni maximalni
vytlatné vysky musi byt saci hloub-
ka co nejmensi. Pro maximélni
pritok na vystupu musi byt saci
hloubka a vytlacna vyska co nej-
mensi. Priitok Cerpadla se imérné
snizuje se zvysujici se délkou hadice
a hustotou Cerpané kapaliny, se
vzrlistajicim vyskovym rozdilem
mezi polohou cerpadla a koncem
hadice, primérem a odporem hadi-
ce, s klesajici teplotou vody nebo
poklesem napéti v siti.

0Obr.1
Zavislost priitoku v m’ za hodinu
na vytlacné vysce v metrech.
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Il. Charakteristika-ucel

pouziti

o Elektrické ponorné cerpadlo Extol ® Craft 414122 je
urceno k vycerpdvani, odvodnovani ¢ precerpavani vody
pii pouZiti v domdcnosti, zahradéch ¢i v rekreacnich
objektech. Vzhledem k vétsi priichodnosti ¢astic naléza
uplatnéni také pfi cerpani znedisténé vody. Cerpadlo je
urceno pro Cerpaci prace mensiho rozsahu a nedoporu-
Cujeme jej dlouhodobé ponechdvat v ¢erpané kapaliné
napt. pfi dlouhodobém ponofeni v odvodiovacich (dre-
ndznich) jimkdch pro tcel fizeného odcerpavani vody pfi
vzestupu hladiny podzemni vody apod.

Cerpadlo neni uréeno k éerpani téchto kapalin:
a) hustsich a hustych kapalin (napf. bahnité vody a bahna).

b) kapalin s obsahem vlaknitého materidlu ¢i predmétd,
které se mohou navinout na obézné kolo Cerpadla
(napf. z jimek odpadnich vod).

¢ kapalin s obsahem delSich tencich tvrdych predmétd,
které se mohou dostat do prostoru obézného kola
Cerpadla a poskodit jej (nap. dfevéné tlomky, htebi-
ky apod.)

d) kapalin s obsahem abrazivnich ¢éstic (napf. vody
s obsahem pisku).

e) pitné vody
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= Nastavitelna délka kabelu plovaku
umoziiuje vymezit, pfi jaké vysce hladiny
vody dojde ke spusténi a vypnuti
cerpadla, viz obr.2.

I1l. Soucasti a ovladaci
prvky

0br.3, Pozice-popis

1. Madlo pro uchyceni zdvésného lana cerpadla
a pro prendseni erpadla

2. Koncovka vystupu (koleno) s vnéjsim zdvitem 11/4”
3. Zakladna (podstavec) cerpadla

4. Plovakovy spinac (plovék)

5. Napéjeci kabel

6. Uchyt kabelu plovakového spinace
pro requlaci vysky hladiny

7. Koncovka pro pfipojeni hadice
s primérem 25 mm; 1“a 32 mm



IV. Pfed uvedenim do
provozu

A UPOZORNENI
o Pied pouzitim si prectéte cely navod k pouziti

a ponechte jej pfilozeny u vyrobku, aby se s nim
obsluha mohla kdykoli seznamit. Pokud vyrobek
komukoli pijcujete nebo jej prodavate, nezapo-
meiite k nému prilozit i tento navod k pouziti.
Zamezte poskozeni tohoto navodu.

o Ujistéte se, Ze napdjeci kabel cerpadla je odpojen od

( 1. Kontrola

pivodu elektrického proudu.

)

= Provedte vizualni kontrolu napajeciho
kabelu a plovakového spinace, zda nejsou
poskozeny.
Cerpadlo s poskozenou izolaci napéjeciho
kabelu a plovakového spinace a téla plovakové
spinace nepouzivejte a zajistéte jeho opravu
v autorizovaném servisu znacky Extol®.

= Zkontrolujte, zda jsou cisté vstupy cerpa-
né kapaliny do prostoru obéiného kola,

3. Do zavitu vytlaéného otvoru erpadla

nasroubujte koncovku pro pfipojeni hadi-
ce (obr.4).

= 7 dlivodu tésnosti doporucujeme zavit kon-
covky pred zasroubovanim nékolikrat ovinout
teflonovou paskou.

= (ésti koncovky a;c jsou pro urceny pro bezza-
vitové pfipojeni vytlacné hadice se zajisténim
hadice prostrednictvim kovovych stahovacich
paskd a ¢asti b; d jsou urceny pro pfipevnéni
hadice osazené Sroubovacimi koncovkami s pfi-
pojenim na zavitovou ¢ast koncovky cerpadla.

@25 mm
®1ll
@32mm

d ou—211/4"

= Sprévné fungovani plovakového spinace ovérte
ponofenim cerpadla do nddoby s vodou a rukou
plovék umistéte do horni polohy a postupné
jim pohybuijte dolii. Cerpadlo musi pfislusné
reagovat zapnutim pfi zvednuti plovakového
spinace a ndslednym vypnutim elektromotoru
pfi klesnuti.

Presvédcte se také o tom, Ze se plovak
nedotkne cerpadla diive, nez se elektro-
motor vypne.

o Pro sprvnou funkci plovakového spinace nesmi
byt vzdalenost mezi plovakovym spinacem
a lchytem jeho kabelu pfilis mald. Popsany
princip je zobrazeny na obr.2.

6. Kmadlu cerpadla bezpecné privaite lano

nebo fetéz, na kterém bude cerpadlo
spusténo do cerpané kapaliny.

Toto lano nebo fetéz musi mit fadové vyssi
nosnost, nez je hmotnost cerpadla a musi byt
odolny proti Gcinkiim cerpané kapaliny.
Nikdy cerpadlo nespoustéjte na pfivodnim
kabelu.

V. Provoz cerpadla

t.lMiSTENI’ DO CERPANE KAPALINY

1.

Cerpadlo spustte do ¢erpané kapaliny.

a) Cerpadlo umistéte pfimo na dno prostoru
zapInéného Cerpanou kapalinou. Dno viak musi
byt pevné, rovné, bez bahnité usazeniny, pisku,
kaminki, vlaknitého materialu apod.

b) Dbejte na to, aby dno nebylo hloubéji, nez je
predepsand maximalni povolend hloubka ponoru
Cerpadla.

 Pokud nejsou splnény viechny vy3e popsané

podminky v bodé a) a b), je nezbytné nechat cer-
padlo v kapaliné volné zavésené na lané ¢i fetézu.
DodrZujte viak pfi tom maximalni povolenou
hloubku ponoru ¢erpadla! Cerpana kapalina viak
nesmi obsahovat zakdzané slozky popsané v kapi-
tole Charakteristika a Zasady prace s cerpadlem.

Zajistéte cerpadlo ve svislé pracovni poloze
tak, aby nedoslo k jeho pohybu ¢i padu.
Zajistéte také, aby se napajeci kabel ¢erpadla
nedostal pod cerpadlo a nemohlo tak dojit

vystup tlakové vody a pomoci prstii pro- k jeho poskozeni.
:::;2;’::‘?;:':;:{;2 z:\af(;;.em ovéfte, zda o Pfiinstalaci Cerpadla zajistéte, aby byl umoznén
Zkontrolujte take, zda ob&iné kolo nen opo- volny pohyb plovakového spinace. Zablokovani
tebované (obrougeni zahnutych vjstupkt na Obr. 4 pohybu plovékového spinace za chodu ¢erpadla

oy Ly neumozni jeho vypnuti pfi poklesu hladiny cerpané
obézném kole). Opotiebeni obézného kola se e N\ ) oy M .

o i L, kapaliny a miize tak dojit k chodu cerpadla nasu-
projevuje nizsi vykonnosti erpadla. 4. Nakoncovku nebo do vytlaéného otvoru cho, cof zpisobi jeho poskozeni

cerpadla nainstalujte vytlacnou hadici ' '

. Do drézek zasuiite madlo pro prenaseni !1ebo.trublv('u, jfjii'prﬁmér neni l’neni'l', nez o Jsvou-li v odéerpé\(anérrl prostor}J rozmérnéjsi o
azavéseni erpadla dle obr.1, tak by doslo je nejmevn5| prameér l’)tvorlj flodavane.k’on- pre.dm.ety nebvo predmet}/, které njoh,ou Vnegatwne
Kk jeho zajisténi (zacvaknuti), jinak by covk}v.k cerpadllu a Z.aI:(‘)'\.Ienoje z materialu, pvllvnlt c!md Cerpadla, pfed ponofenim Cerpadla
mohlo dojl't k pa'du Eerpadla zavéseného lv(teryje’odoln).! protl uflnkum a tlaku Je odstrate.
zamadlo v cerpané kapaliné. \ cerpané kapaliny (napf. z PVC). | o Cerpadlo vidy umistujte do svislé polohy, nebot

neni uréeno pro provoz ve vodorovné poloze.

A UPOZORNENI ( . ) L ) o Pfi zavéSovani Cerpadla zabrarite otaceni kolem
o Po nasazeni a zajisténi madla jej nelze sejmout 5 P",szs‘)b,t,e df‘llk‘:rk abelukplov’akqv:hg obr. 5 svislé osy a vyvarujte se tak pripadnému poskozeni

z dlivodu zabranéni padu zavéseného cerpadla spmacevyysc’e adiny, v’ev tere ma dojit pivodniho kabelu.

PR ) . k samocinnému vypnuti cerpadla.
v kapaliné pfi ndhodném uvolnéni. L J
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ZAPNUTI/VYPNUTI

o Napdjeci kabel cerpadla pipojte ke zdroji elektrického
proudu.

o Chod elektromotoru ¢erpadla je samocinné fizen polo-
hou plovdkového spinace vzhledem k vy3ce hladiny
Cerpané kapaliny, viz obr. 2.

VYPNUTI

o Pro pottebu okamzitého vypnuti cerpadla odpojte pfi-
vodni kabel od zdroje el. proudu, jinak je chod motoru
zapnuto-vypnuto fizen polohou plovakového spinace.

Poznamka:

o Cerpadlo je vybaveno tepelnou pojistkou, kterd chrani
elektromotor pred prehitim v dlisledku nedostatec-
ného chlazeni plasté cerpadla nebo pretiZeni elektro-
motoru. Dojde-li k aktivaci tepelné pojistky, cerpadlo
odpojte od pfivodu elektrického proudu, odstrarite
pficinu pfetiZeni a vyckejte, az dojde k ochlazeni moto-
ru. Pfitomnost tepelné pojistky cerpadla neopraviiuje
obsluhu cerpadlo pretéZovat!

A UPOZORNENI
o Pfed vytaZenim cerpadla z Cerpané kapaliny jej vidy
nejprve odpojte od pfivodu proudu.

ZASADY PRACE S CERPADLEM
A BEZPECNOSTNI POKYNY

o Pied pouzitim cerpadla se diikladné seznamte
s jeho spravnym pouzivanim a respektujte mezni
podminky pro jeho pouzivani.

« Cerpadlo pripojujte do zasuvky vybavené prou-
dovym chrani¢em Fl (RCD) — s vypinacim proude
30 mA z diivodu ochrany pied trazem elektric-
kym proudem. Tento chrdni¢ musi byt zabudovan do
pevného elektrického rozvodu a musi byt pred kazdym
pouZitim prezkousen.

o Zasuvku pivodu elektrického proudu chrante
pied vihkosti a pfed zaplavenim vodou.

CZ

« Cerpadlo nikdy nepouzivejte k ¢erpani kapalin,
které obsahuji latky zpisobujici korozi (kyseliny,
louhy, bélidla), abrazivni castice (napf. pisek),
dale hotlavych a hustych kapalin a potravin jako
napf. mléko, olej atd.

o Po cerpani chemicky o3etfené vody z bazénu
cerpadlo proplachnéte cistou vodou, nebot voda
z bazénu ma korozivni tcinky.

* Béhem provozu cerpadla ¢i ¢erpadla pod napé-
tim, se vyvarujte kontaktu s ¢erpanou kapalinou
€i vodivymi ¢astmi nadoby a/nebo kovovym
zavésnym fetézem a zajistéte, aby s cerpanou
kapalinou nepfisly do styku dalsi osoby ci
zvifata, nebot miiZe dojit k trazu elektrickym
proudem v pfipadé poruchy cerpadla, nebo pfi
poskozeni izolace kabelu.

« Piii Cerpani kapalin, které mohou zpisobit nepfi-
znivé reakce organismu, pouzivejte pfi mani-
pulaci s cerpadlem ochranné pomiicky (bryle,
rukavice atd.) a dodrzujte bezpecnou vzdalenost
od piecerpavané kapaliny.

o Dbejte na to, aby cerpadlo nebylo umisténo
v hustych sedimentech (napt. v blaté apod.).

o Vidy zajistéte, aby cerpadlo béhem provozu bylo
ponoiené v cerpané kapaliné.
Jinak nebude zajisténo dostatecné chlazeni plasté
Cerpadla, coZ zplisobi ¢astou aktivaci tepelné ochrany
elektromotoru a ndsledné vypinani cerpadla, které
miiZe vést k poskozeni jeho elektromotoru.

« Béhem provozu se cerpadlo obvykle zahieje, pred
manipulaci jej vypnéte a ponechte vychladnout.

o Béhem provozu miiZe dojit k iniku maziv z cer-
padla do ¢erpané a okolni kapaliny. Z tohoto
diivodu cerpadlo nepouizivejte k cerpani pitné
vody a vody z chranénych vodnich zdroja.

o Zamezte chodu cerpadla bez kapaliny, napf.
chod nasucho pffi rucné zvednutém plovakovém
spinaci.

Pfi chodu nasucho dojde k poskozeni tésnéni mechanic-
ké ucpavky kolem hiidele obézného kola. Je-li cerpadlo
ponofené a funkce plovaku je bezvadnd, nemélo by

k chodu cerpadla nasucho dojit.
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o Zamezte poskozeni pfivodniho kabelu ¢erpadla.
Misto kontaktu napdjeciho kabelu s ostrou nebo drsnou
hranou ovirite ochrannym materidlem , napf. textilii.

o Pied vyjmutim cerpadla z cerpané kapaliny,
manipulaci ¢i udrzbovymi pracemi odpojte vid-
lici pfivodniho kabelu od pfivodu elektrického
proudu.

« Cerpadlo nikdy nepfenasejte nebo nezavésujte
za privodni kabel nebo kabel plovaku.

o Jakékoli zasahy do elektrického piislusenstvi
Gi vnitinich casti cerpadla smi provadét pouze
autorizovany servis znacky Extol® (servisni
mista naleznete na webovych strankach v ivodu
navodu).

o Béhem provozu cerpadla zamezte sniZeni priito-
kové rychlosti vlivem zmenseni priméru vytla¢-
né hadice (napf. ohnutim) nebo poskozeni hadice
ostrymi predméty.

o Za provozu cerpadla zajistéte, aby se do cerpané
kapaliny nedostaval abrazivni sypky material
(napf. pisek) nebo dal3i nevhodné materialy ci
chemikalie.

o Pri delSim odstaveni cerpadla z provozu nepone-
chavejte cerpadlo v cerpané kapaliné.

« Cerpadlo mimo provoz neponechavejte v kapali-
né za mrazu.
Dojde-li ke zmrznuti zbytk{ ¢erpané kapaliny v cer-
padle, nikdy nepouZivejte k rozmrazeni plamene ani
#adného pfimého tepelného zdroje. Cerpadlo pouze
piemistéte do prostoru s pokojovou teplotou a zmrzlou
vodu nechte roztét. Cerpadlo pouzivejte v rozmezi
teplot cerpané vody a okolniho vzduchu uvedenych
v technickych tdajich.

o Tento spotiebic¢ mohou pouzivat déti ve véku 8 let
a starsi, pokud jsou pod dozorem nebo pokud byly
pouceny o pouzivani spotfebice bezpecnym zplisobem
a rozumi piipadnym nebezpecim. Cisténi a Gdrzbu
provadénou uzivatelem nesméji déti provadét, pokud
nejsou starsi 8 let a pod dozorem. UdrZujte spottebic
a jeho pfivod mimo dosah déti mladsich 8 let.
Spotebi¢ mohou pouzivat osoby se snizenymi fyzicky-
mi, smyslovymi ¢i mentalnimi schopnostmi nebo nedo-
statkem zkuSenosti a znalosti, pokud jsou pod dozorem

[ ] | | [ ] [ ]
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nebo byly pouceny o pouzivani spottebice bezpecnym
zplisobem a rozumi pfipadnym nebezpedim.
Déti si se spotiebicem nesméji hrét.

ODSTAVENI CERPADLA

1. Cerpadlo odpojte od pfivodu proudu, vyjméte
z ¢erpané kapaliny a ponofte jej do nadoby
s Cistou vodou.

2. Cerpadlo zapnéte a éerpanim ¢isté vody
diikladné promyjte vnitni casti cerpadla.

3. Cerpadlo odpojte od pivodu proudu a vyjméte
jejznadoby s vodou.

VI. Cisténi a udrzba

A UPOZORNENI
o Pfed jakoukoli manipulaci s ¢erpadlem odpojte jeho
pivodni kabel ze zasuvky elektrického napéti.

o Cerpadlo udrzujte ¢isté. Po pouZiti ¢erpadla je nezbytné
jej dlikladné proplachnout istou vodou a zbavit ulpé-
ného materiélu, aby nedoslo k zablokovéni obézného
kola a priichozich otvord zaschlymi neistotami (viz.
odstavec vy3e ,Odstaveni Cerpadla”).

o K ¢iSténi nepouzivejte organickd rozpoustédla, nebot by
doslo k poskozeni plastového téla Cerpadla.

o Pravidelné kontrolujte opottebeni ¢i poskozeni viech
(asti cerpadla.

o Poskozené dily musf byt nahrazeny origindInimi dily
vyrobce.

o \/ piipadé potieby zaru¢ni opravy cerpadla se obratte
na prodejce u kterého jste vyrobek zakoupili a ktery
zajisti opravu v autorizovaném servisu znacky Extol®.
Pro pozérucni opravu se obratte piimo na autorizovany
servis znacky Extol® (servisni mista naleznete na webo-
vych strankdch v dvodu névodu).

o Cerpadlo Zadnym zplisobem nepfenastavujte pro jiné
Gcely poufZiti.

cZ




ODSTRANENI PRIPADNYCH POTIZi

A UPOZORNENI

o Pfed zapocetim oprav a sefizovani vZdy odpojte pfivod-
ni kabel ze zésuvky elektrického proudu.

o Pokud Vase cerpadlo nepracuje spravné, pokuste se
zévadu odstranit podle nésledujici tabulky.

Zavada

Mozna pficina

Naprava

Cerpadlo se po zapnuti
nerozhihd, motor je tichy

Chybi napéti v siti

Zkontrolujte zdroj napéti, jisti¢, proudo-
vou ochranu

Vadna zasuvka

PouZijte jinou zasuvku

Poskozeny prodluzovaci kabel

Zkontrolujte kabel, pfipadné jej nechte
vyménit

Zablokovany plovékovy spina¢

Uvolnéte plovakovy spinac a nastavte jej
podle pozadované vysky hladiny

Aktivace tepelné ochrany

Nechte elektromotor ¢erpadla vychlad-
nout a odstrante pficinu aktivace

Cerpadlo se po zapnuti
nerozbiha, motor bruci

0Obézné kolo zablokovano

Odmontujte podstavec a vycistéte
prostor obézného kola Cerpadla

Rotor slepen v tésnicich plochach

Protocte ob&znym kolem

Vadny kondenzator

Obratte se na autorizovany servis znacky
Extol®

VIl. Odkazy na technicky
stitek a symboly

EXTOL .22

220-240 V~50 Hz | 400 W \V4
Qumax=7500U/h | Hpo=5m ——
5m

Max. @35mm | IPX8

Trax= 35°C | 3,3kg E
I (<o

Madal Bal a.s. « Priimyslova zona Pfiluky 244 - (Z-760 01 Zlin

Pfed pouZitim si pfectéte ndvod
k pouziti.

Odpovida pozadavkim EU.

Symbol elektroodpadu.
NepouZzitelny vyrobek nevyhazujte
do smésného odpadu, ale odevzdej-
te k ekologické likvidaci.

It | A

Cerpadlo se rozbéhne, ale

Vytlacnd hadice nebo nasavaci systém

Vycistéte hadici nebo prostor obéZného

Qmax Maximalni priitok cerpané kapaliny.

Maximélni dopravni vy3ka Cerpané

Hmax kapaliny (vytlak).

Tmax Maximalni teplota cerpané kapaliny.

SZ Maximalni hloubka ponoru cerpadla.

jeho vykon je maly a chod | jeucpén kola

hlucny Opotiebované obézné kolo Zajistéte vyménu v autorizovaném
servisu znacky Extol®

Kolisa napéti v siti Stabilizovat napéti v siti

Voda v prostoru svorkov- | PoSkozend mechanickd ucpavka, pfipad- | Opravu zajistéte v autorizovaném servisu

nice cerpadla nebo ve né tésnici krouzky znacky Extol®

vinuti motoru Poskozené télo motoru Opravu zajistéte v autorizovaném servisu
znacky Extol®

Cerpadlo se samovolné Nizky odpor vytlatované kapaliny Lvyste odpor vytlacované kapaliny

zastavuje a rozhiha (pfipojeni delsi vytlacné hadice).

o Pokud zavadu nelze odstranit aniz by byl nutny zdsah
do vnitfnich casti cerpadla, nechte erpadlo opravit
v autorizovaném servisu znacky Extol® . V pfipadé
zérucni opravy prostiednictvim prodejce, u kterého jste

vyrobek zakoupili.
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Tabulka 1

Na Stitku cerpadla je uvedeno sério-
vé Cislo zahrnujici rok, mésic vyroby
a poradové cislo vyrobku.

Tabulka 2
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VIIl. Skladovani

o Pfed uskladnénim erpadla jej zbavte necistot a pro-
vedte jeho ddrzbu. Uskladnéte jej mimo dosah déti na
suchém misté s teplotou v rozmezi 5 az 35°C.

o Pii prepravé cerpadla zamezte nadmérnym otfesiim
nebo padu, aby nemohlo dojit k jeho poskozeni.

IX. Likvidace odpadu

o Obalové materidly vyhodte do pfisluSného kontejneru
na tfidény odpad.

o /yrobek obsahuje elektrické/elek-
tronické soucasti, které jsou nebez-
pecnym odpadem. Podle evropské
smérnice 2012/19 EU se elektricka
a elektronicka zafizeni nesméji
vyhazovat do smésného odpadu, ale | NN
je nezbytné je odevzdat k ekologické
likvidaci na k tomu urend shérnd mista. Informace
o téchto mistech obdrzite na obecnim Gfadu.




X. Zaru¢ni lhiata a podminky

ODPOVEDNOST ZA VADY (ZARUKA)

Dne 1.1.2014 vstoupil v icinnost zakon ¢. 89/2012 Sh. ze dne

3. inora 2012 a k tomuto datu se rusi zakony 40/1964 Sh.;
513/1991 Sh. a 59/1998 Sh. ve znéni pozdéjsich predpis. Firma
Madal Bal a.s. v souladu s timto zakonem prebird odpovédnost
zavady naVami zakoupeny vyrobek po dobu 2 let od data
prodeje. Uplatnéni ndroku na bezplatnou zarucni opravu se fidi
zdkonem ¢.89/2012 Sh. Pii spInéni nize uvedenych obchodnich
podminek, které jsou v souladu s timto zakonem, Véam vyrobek
bezplatné opravi smluvni servis firmy Madal Bal, a.s.

ZARUCNIi PODMINKY

1) Prodavajici je povinen spottebiteli zbozi predvést
(pokud to jeho povaha umoZiiuje) a vystavit doklad
0 koupi v souladu se zdkonem. VSechny tdaje
v dokladu o koupi musi byt vypsény nesmazatelnym
zplsobem v okamziku prodeje zbozi.

2) iz pii vybéru zboZi peclivé zvazte, jaké funkce
a Cinnosti od vyrobku pozadujete. To, Ze vyrobek
nevyhovuje Vasim pozdéjsim technickym nérokim,
neni divodem k jeho reklamaci.

3) Pfiuplatnéni ndroku na bezplatnou opravu musi byt
zhozi predano s fadnym dokladem o koupi.

4) Pro piijeti zboZi k reklamaci by mélo byt pokud mozno

0(isténo a zabaleno tak, aby pfi prepravé nedoslo

k poskozeni (nejlépe v origindInim obalu). V zjmu pies-

né diagnostiky zdvady a jejiho dokonalého odstranéni

spolu s vyrobkem zaslete i jeho origindlni pfislusenstvi.

Servis nenese odpovédnost za zbozi poskozené

pfepravcem.

6) Servis ddle nenese odpovédnost za zaslané pfislu-
Senstvi, které neni soucasti zakladniho vybaveni
vyrobku. Vyjimkou jsou pfipady, kdy pfislusenstvi
nelze odstranit z diivodu vady vyrobku.

7) Odpovédnost za vady (,zaruka”) se vztahuje na skry-
té a viditelné vady vyrobku.

8) Zérudni opravu je oprdvnén vykondvat vyhradné
autorizovany servis znacky Extol.

9)  Vyrohce odpovida za to, Ze vyrobek bude mit po celou
dobu odpovédnosti za vady vlastnosti a parametry uvede-
né v technickych tdajich, pfi dodrzeni ndvodu k pouZiti.

5

10) Nérok na bezplatnou opravu zanikd, jestlize:

a) vyrobek nebyl pouZivdn a udrzovan podle ndvodu
k obsluze.

b) byl proveden jakykoliv zasah do konstrukce stroje
bez predchoziho pisemného povoleni vydaného
firmou Madal Bal a.s. nebo autorizovanym servi-
sem znacky Extol.

) vyrobek byl pouzivén v jinych podminkéch nebo

k jinym Gceldm, neZ ke kterym je urcen.

byla nékteré ¢ast vyrobku nahrazena neorigindlni

soucdsti.

e) kposkozeni vyrobku nebo k nadmérnému opo-
trebeni doslo vinou nedostatecné udrzby.

f) vyrobek havaroval, byl poskozen vyssi moci i
nedbalosti uZivatele.

g) Skody vzniklé pisobenim vnéjsich mechanickych,
teplotnich ¢i chemickych vlivi.

h) vady byly zptisobeny nevhodnym skladovanim, ¢i
manipulaci s vyrobkem.

i) vyrobek byl pouzivan (pro dany typ vyrobku)

v agresivnim prosttedi napr. prasném, vlhkém.

j) vyrobek byl pouZit nad rdmec pfipustného zatizeni.

k) bylo provedeno jakékoliv falSovani dokladu
0 koupi ¢i reklamacni zpravy.

11) Odpovédnost za vady se nevztahuje na bézné opo-
trebeni vyrobku nebo na pouZiti vyrobku k jinym
Gicellim, nez ke kterym je urcen.

12) Odpovédnost za vady se nevztahuje na opotebeni
vyrobku, které je prirozené v disledku jeho bézného
pouzivani, napf. obrouseni brusnych kotoucd, nizsi kapa-
cita akumuldtoru po dlouhodobém pouZivéni apod.

13) Poskytnutim zaruky nejsou dotéena prava kupujiciho,
kterd se ke koupi véci vazi podle zvlastnich pravnich
predpist.

14) Nelze uplatiiovat ndrok na bezplatnou opravu vady, na
kterou jiz byla prodévajicim poskytnuta sleva. Pokud si
spotebitel vyrobek svépomoci opravi, pak vyrobce ani
prodévajici nenese odpovédnost za pfipadné poskozeni
vyrobku ¢ djmu na zdravi v diisledku neodborné opra-
vy @i pouziti neorigindInich nahradnich dild.

d

ES Prohlaseni o shodé
Vyrobce Madal Bal a.s. « Barto3ova 40/3, 760 01 Zlin - 1€0: 49433717

prohlasuje,

Ze nasledné oznacené zafizeni na zakladé své koncepce a konstrukce,
stejné jako na trh uvedené provedeni, odpovidd pfislusnym pozadavk{im EU.
Pfi ndmi neodsouhlasenych zménéch zafizeni ztrdci toto prohlaseni svou platnost.

Extol® Craft 414122
Elektrické ponorné ¢erpadlo 400 W

bylo navrzeno a vyrobeno ve shodé s nésledujicimi normami:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1+A1+A2; EN 55014-2+-A1+A2;
EN 61000-3-2+A1+A2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN 62321

a ndsledujicimi predpisy:

2006/95/ES;

2004/108 ES;
2006/42 ES;
2011/65 EU

Ve Zliné 8.1.2015
.-’"_‘F-

T

,/4/ Ly, -

Martin Senky¥
Clen pfedstavenstva a.s.

ZARUCNI A POZARUCNI SERVIS

Pro uplatnéni prava na zarucni opravu zboZi se obratte na obchodnika, kde jste zbozi zakoupili.
Pro pozdrucni opravu se miZete také obrétit na nas autorizovany servis.
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Uvod

Vézeny zdkaznik,

dakujeme za ddveru, ktord ste prejavili znacke Extol® zakipenim tohoto vyrobku.
Vyrobok bol podrobeny testom spolahlivosti, bezpecnosti a kvality predpisanym normami a predpismi Eurépskej tnie.

S akymikolvek otdzkami sa obratte na nase zakaznicke a poradenské centrum:

www.extol.sk

Fax: +421 2 212 920 91

Vyrobca: Madal Bal a. s., Priimyslova zona Piiluky 244, 76001 Zlin, Ceska republika

Datum vydania: 8. 1. 2015

I. Technické udaje

Tel.: +421 2 212920 70

= Vykon cerpadla je rozdeleny medzi

Objednavacie ¢islo 414122

Prikon 400W

Napdjacie napatie/frekvencia 220-240V~50 Hz
Maximalny prietok 75001/h

Max. vytlacna vyska 5m

Maximélna hibka ponoru ¢erpadia 5m

Priemery koncoviek na pripojenie hadice

Dizka napajacieho kabla

11/4"; 32mm; 17; 25 mm
10m

Max. g ¢astic rozptylenych v kvapaline 35mm
Pre ¢istd a znecistend vodu ANO
Hmotnost (bez kabla) 33kg
Krytie IPX8
Rozmedzie pH cerpacej kvapaliny 4-9
Teplota odcerpanej kvapaliny 0<t<35C
Teplota okolitého vzduchu 5-35°C
Materiél tela cerpadla plast
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saciu hibku, vytlatnd vyiku a pri-
etok. Na dosiahnutie maximalnej
vytlatnej vysky musi byt sacia
hibka ¢o najmensia. Pre maximalny
prietok na vystupe musi byt sacia
hibka a vytlatna vyika o najmen-
Sia. Prietok erpadla sa imerne
znizuje so zvy3ujiicou sa dizkou
hadice a hustotou cerpacej kvapali-
ny, s rastdcim vyskovym rozdielom
medzi polohou cerpadla a koncom
hadice, priemerom a odporom
hadice, s klesajtcou teplotou vody
alebo poklesom napétia v sieti.

0Obr.1
Zavislost prietoku v m3 za hodi-

nu od vytlacnej vysky v metroch.

= = E
CRAFT

Il. Charakteristika-ucel

pouzitia

o Elektrické ponorné cerpadlo Extol © Craft 414122 je
urcené k vycerpavanie, odvodiiovanie ¢i precerpdvanie
vody pri pouZiti v domdcnosti, zahradach €i v rekreac-
nych objektoch. Vzhladom k véc3ej priechodnosti astic
nachddza uplatnenie tiez pri od¢erpdvani znecistenej
vody. Cerpadlo je uréené na cerpacie prace mensieho
rozsahu a neodporticame ho dlhodobo ponechévat
v Cerpacej kvapaline napr. pri dlhodobom ponoreni
v odvodiiovacich (drendznych) odpadoch za dcelom
riadeného odcerpévania vody pri vzostupe hladiny
podzemnej vody atd.

Cerpadlo nie je uréené na cerpanie tychto kvapalin:

a) hustejsich a hustych kvapalin (napr. bahnitej vody
a bahna).

b) kvapalin s obsahom vléknitého materidlu ¢i predme-
tov, ktoré sa mozu navinit na obezné koleso cerpadla
(napr. z nddrZi na odpadové vody).

b) kvapalin s obsahom dlhsich tenkych tvrdych predmetov,
ktoré sa mozu dostat do priestoru obezného kolesa cer-
padla a poskodit ho (napr. drevené dlomky, klince atd')

d) kvapalin s obsahom abrazivnych ¢astic (napr. vody
s obsahom piesku).

e) pitnejvody

u [ ] u L]
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» Nastavitelna dizka kabla plavika
umoziiuje vymedzit, pri akej vyske
hladiny vody ddjde k spusteniu a vypnu-
tiu ¢erpadla, pozri obr. 2.
L

START

lll. Sucasti a ovladacie
prvky
0br.3, Pozicia-popis

1. Drzadlo na uchytenie zdvesného lana cerpadla a na
prendsanie cerpadla

2. Koncovka vystupu (koleno)
s vonkajsim zdvitom 11/4"

3. Zdkladna (podstavec) Cerpadla
4. Plavékovy spinac (plavdk)
5. Napdjaci kabel

6. Uchytenie kdbla plavakového spinaca na requlaciu
vy3ky hladiny

7. Koncovka na pripojenie hadice
s priemerom 25mm; 1”a 32 mm



IV. Pred uvedenim do
prevadzky

A UPOZORNENIE

o Pred pouzitim si precitajte cely navod na pou-
zitie a nechajte ho priloZeny u vyrobku, aby sa
s nim obsluhujici mohol kedykolvek zoznamit.
Ak vyrobok niekomu poZiciavate alebo ho preda-
vate, nezabudnite k nemu priloZit aj tento navod
na pouzitie. Nedovolte, aby sa tento navod
znehodnotil.

o Ubezpecte sa, €i je napdjaci kabel cerpadla odpojeny od
privodu elektrického pridu.

= |

= Prevedte vizualnu kontrolu napajacieho
kabla a spinaca plavaku, i nie sti poskodené.
Cerpadlo s poskodenou izoléciou napajacieho
kdbla a spinaca plavaku a tela spinaca plavaku
nepouZivajte a zaistite jeho opravu v autorizo-
vanom servise znacky Extol®.

= Skontrolujte, i sii Cisté vstupy cerpacej
kvapaliny do priestoru obezného kolesa,
vystup tlakové vody a pomocou prstov
zastrcenych vo vytlacnom otvore skontro-
lujte, Ci sa obezné koleso volne otaca.
Skontrolujte tieZ, Ci nie je obezné koleso opo-
trebované (obrdsenie ohnutych vystupkov na
obeznom kolese). Opotrebenie obezného kole-
sa sa prejavuje nizSou vykonnostou cerpadla.

2. Do drazok zastrcte drzadlo na prendsanie
a zavesenie cerpadla podla obr.1, tak by
doslo k jeho zaisteniu (aby zacvaklo), inak
by mohlo dojst k padu cerpadla zavesené-
ho za drzadlo v cerpacej kvapaline.

3. Do zavitu vytlaéného otvoru erpadla
naskrutkujte koncovku na pripojenie
hadice (obr.4).

= 7 dovodu tesnosti odporticame zavit koncovky,
skor nez ho zaskrutkujete, niekolkokrét ovinut
pdskou z teflénu.

= Casti koncovky a;c st urcené na bezzavitové
pripojenie vytlacnej hadice so zaistenim hadice
prostrednictvom kovovych stahovacich prizkov
a Casti b; d sd urcené na pripevnenie hadice
osadenej koncovkami na skrutkovanie s pripo-
jenim na zavitovt ast koncovky cerpadla.

Obr. 4

e
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4. Na koncovku alebo do vytla¢ného otvoru
cerpadla nainstalujte vytlacni hadicu
alebo rurku, ktorej priemer nie je mensi
ako priemer vytlaéného otvoru doda-
vanej koncovky k cerpadlu a zérover je
zmaterialu, ktory je odolny proti uc¢inkom
a tlaku cerpacej kvapaliny (napr. z PVC).

= Sprévne fungovanie plavakového spinaca
overte ponorenim cerpadla do nddoby s vodou
a rukou plavak umiestnite do hornej polohy
a postupne nim pohybujte smerom nadol.
Cerpadlo musi prislusne reagovat zapnutim pri
zdvihnuti plavdkového spinaca a ndslednym
vypnutim elektromotora pri poklese.

Presvedcte sa tiez o tom, ¢i sa plavak
nedotkne cerpadla skor, ako sa elektro-
motor vypne.

o Spravnu funkciu plavdkového spinaca zaistite
tak, aby vzdialenost medzi spinacom plavéka
a uchytenim kabla nebola prilis mald. Popisany
princip je zobrazeny na obr.2.

6. Kdrzadlu cerpadla bezpecne priviazte
lano alebo retaz, na ktorom bude ¢erpa-
dlo spustené do cerpacej kvapaliny.

Toto lano alebo retaz musi mat radovo vy3siu
nosnost, ako je hmotnost ¢erpadla a musi byt
odolnd proti Gi¢cinkom cerpacej kvapaliny.

Nikdy cerpadlo nespustajte na privodnom kabli.

V. Prevadzka cerpadla

EJMIESTNENIE DO CERPACEJ KVAPALINY

1.

Cerpadlo spustite do erpacej kvapaliny.

a) Cerpadlo umiestnite priamo na dno priestoru
zapIneného Cerpacou kvapalinou. Dno viak musi
byt pevné, rovné, bez bahnitej usadeniny, piesku,
kamienkov, viaknitého materialu atd.

b) Cerpadlo umiestnite priamo na dno priestoru
zapIneného Cerpacou kvapalinou. Dno viak musi
byt pevné, rovné, bez bahnitej usadeniny, piesku,
kamienkov, vléknitého materidlu atd.

o Pokial nebudu splnené v3etky vyssie popisané
podmienky podIa bodu a) a b), budete musiet
nechat cerpadlo v kvapaline volne zavesené na
lane alebo retazi. Dodrziavajte vSak pri tom maxi-
mélnu povolend hibku ponoru ¢erpadla! Cerpacia
kvapalina v$ak nesmie obsahovat zakdzané zlozky
popisané v kapitole Charakteristika a Zasady prace
s Cerpadlom.

Zaistite ¢erpadlo vo zvislej polohe ta, aby nedo-
Slo k jeho pohybu alebo padu. Zaistite tiez, aby

sa napajaci kabel cerpadla nedostal pod ¢erpa-

dlo a nemohlo dojst k jeho poskodeniu.

o Priindtaldcii Cerpadla zaistite, aby bol umozneny
volny pohyb plavakového spinaca. Zablokovanie
pohybu plavdkového spinaca za chodu Cerpadla
neumozni jeho vypnutie pri poklese hladiny cerpa-
cej kvapaliny a moze tak dojst k chodu cerpadla na
sucho a spdsobit jeho poskodenie.

o Ak sti v cerpacom priestore rozmernejsie predmety
alebo predmety, ktoré mozu negativne ovplyvnit
chod Cerpadla, pred ponorenim Cerpadla ich
odstréite.

. J
o Cerpadlo vzdy umiestiiujte vo zvislej polohe,
A UPOZORNENIE r \ pretoZe nie je urcené na prevadzku vo vodorovnej
P iy 5. Prispasobte dizku kabla plavakového Obr. 5 polohe.

o Po nasadeni a zaisteni drZadla ho nemdzete inaca vicke hladi ktorei ma doist

odpojit z dovodu zabranenia padu zaveseného ;"'“a“’)’ys ’e a my,tv. VOTEJ ':Ia 0l o Pri veSani Cerpadla zabrénite otacaniu okolo zvislej

Cerpadla v kvapaline pri nahodnom uvolneni. L samocinnemu vypnutiu cerpadia. ) osi, zabrdnite tak pripadnému poskodeniu privod-

ného kabla.
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ZAPNUTIE/VYPNUTIE

o Napdjaci kabel cerpadla pripojte k zdroju elektrického
pridu.

o Chod elektromotora cerpadla je samocinne riadeny
polohou plavékového spinaca vzhladom k vyske hladiny
Cerpacej kvapaliny, pozri obr. 2.

VYPNUTIE

o OkamZité vypnutie Cerpadla prevediete odpojenim pri-
vodného kdbla od zdroja el. pridu, v opacnom pripade
bude chod motora zapnuté- vypnuté riadeny polohou
plavdkového spinaca.

Poznamka:

« Cerpadlo je vybavené tepelnou poistkou, ktora chrani
elektromotor pred prehriatim z dévodu nedostatocné-
ho chladenia plasta cerpadla alebo pretazenia elektro-
motora. Ak dojde k aktivcii tepelnej poistky, odpojte
Cerpadlo od privodu elektrického pridu, odstraiite
pricinu a pockajte, kym neddjde k ochladeniu motora.
Pritomnost tepelnej poistky cerpadla neopréviuje
obsluhu cerpadlo pretazovat!

A UPOZORNENIE
o Pred vytiahnutim Cerpadla z Cerpacej kvapaliny ho vzdy
najskor odpojte od privodu pridu.

ZASADY PRACE S CERPADLOM
A BEZPECNOSTNE POKYNY

o Pred pouzitim cerpadla sa dokladne zoznamte
s jeho spravnym pouZivanim a re3pektujte medz-
né podmienky pre jeho pouzivanie.

« Cerpadlo pripajajte do zasuvky vybavenej prido-
vym chranicom Fl (RCD) - s vypinacim pridom 30
mA z dovodu ochrany proti tirazom elektrickym
pradom. Tento chrani¢ musi byt zabudovany do
pevného elektrického rozvodu a musi byt pred kazdym
pouzitim odskusany.

SK

o Zasuvku privodu elektrického pridu chraiite
pred vihkostou a pred zaplavenim vodou.

« Cerpadlo nikdy nepouzivajte na éerpanie kva-
palin, ktoré obsahuju latky sposobujuce koréziu
(kyseliny, lihy, bielidla), abrazivne ¢astice (napr.
piesok), dalej horlavych a hustych kvapalin
a potravin ako je napr. mlieko, olej atd.

o Po odcerpani chemicky osetrenej vody z bazénu
cerpadlo preplachnite ¢istou vodou, pretoze
voda z bazénu ma korozivne ucinky.

o Pocas prevadzky cerpadla alebo ¢erpadla pod
napatim zabraite kontaktu s cerpacou kvapa-
linou alebo vodivymi ¢astami nadoby a/alebo
kovovou zavesnou retazou a zaistite, aby s cer-
pacou kvapalinou neprisli do styku dalSie osoby
alebo zvieratd, pretoze hrozi nebezpecenstvo
urazu elektrickym pridom v pripade poruchy
cerpadla alebo pri poskodeni izolacie kabla.

o Pri odcerpani kvapalin, ktoré mozu sposobit
nepriaznivé reakcie organizmu, pouzivajte pri
manipuldcii s cerpadlom ochranné pomocky
(okuliare, rukavice atd.) a dodrZiavajte bezpecnu
vzdialenost od cerpacej kvapaliny.

« Dbajte na to, aby cerpadlo nebolo umiestnené
v hustych sedimentoch (napr. v blate atd.).

o Vidy zaistite, aby bolo ¢erpadlo v priebehu pre-
vadzky vidy ponorené do cerpacej kvapaliny.
V opacnom pripade nebude zaistené dostatocné chladenie
plasta cerpadla, o moze spdsobit castd aktivciu tepelnej
ochrany elektromotora a nasledné vypinanie cerpadla,
ktoré moze viest k poskodeniu jeho elektromotora.

o V priebehu prevadzky sa ¢erpadlo obvykle zahre-
je, pred manipulaciou ho vypnite a nechajte
vychladnut.

oV priebehu prevadzky méze déjst k tiniku maziv
z ¢erpadla do cerpacej a okolitej kvapaliny. Z toho-
to dovodu cerpadlo nepouzivajte na ¢erpanie pit-
nej vody a vody z chranenych vodnych zdrojov.

o Zabraite chodu cerpadla bez kvapaliny, napr. chod
nasucho s ruéne zdvihnutym spinacom plavaka.
Pri chode nasucho ddjde k poSkodeniu tesnenia mecha-
nickej upchdvky okolo hriadela obezného kolesa. Ak
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je ¢erpadlo ponorené a funkcia plavaku je bezchybnd,
nemalo by dojst k chodu cerpadla nasucho.

» Nedovolte, aby doslo k poskodeniu privodného
kabla cerpadla.
Miesto kontaktu napajacieho kabla s ostrou alebo drsnou
hranou ovitite ochrannym materidlom, napr. textiliou.

o Pred vytiahnutim cerpadla z ¢erpané kvapaliny,
manipulaciou alebo udrzbou odpojte vidlicu pri-
vodného kabla od privodu elektrického pridu.

« Cerpadlo nikdy neprenaajte alebo nevesajte za
privodny kabel alebo kabel plavaku..

o Akékolvek zasahy do elektrického prislusenstva
alebo vniitornych casti cerpadla moze prevadzat'iba
autorizovany servis znacky Extol® (servisné miesta
najdete webovych strankach v iivode navodu).

o Pocas prevadzky cerpadla zabraiite zniZeniu pri-
etokovej rychlosti vplyvom zmensenia priemeru
vytlacnej hadice (napr. ohnuta hadica) alebo
poskodenim hadice ostrymi predmetmi.

o Pocas prevadzky cerpadla zaistite, aby sa do
kvapaliny, ktori budete cerpat nedostaval
abrazivny sypky material (napr. piesok) alebo iné
nevhodné materialy ¢i chemikalie.

o Pri dlh$om odstaveni cerpadla mimo prevadzku nene-
chavajte cerpadlo v kvapaline, ktori budete cerpat.

« Cerpadlo, ktoré je mimo prevadzky, nenechavaj-
te v kvapaline, ked'mrzne.
Ak dojde k zmrazeniu zvyskov kvapaliny, ktord budete
Cerpat, nikdy nepouZivajte na rozmrazenie plamene ani
iné priame tepelné zdroje. Cerpadlo premiestnite do pries-
toru s izbovou teplotou a zamrznutd vodu nechajte rozto-
pit. Cerpadlo pouzivajte v rozmedzi tepldt cerpacej vody
a okolitého vzduchu uvedenych v technickych ddajoch.

o Tento spotrebi¢ mozu pouzivat deti od 8 rokov a starsie,
ak s pod dohladom alebo ak boli poucené o pouzivani
spotrebica bezpecnym spdsobom a rozumej pripad-
nému nebezpecenstvu. Cistenie a Gdrzbu vykondvanii
uzivatelom nesmu vykondvat deti, ak nie si starsie
ako 8 rokov a pod dohladom. UdrZujte spotrebic a jeho
privod mimo dosahu deti mladsich nez 8 rokov.
Spotrebi¢ moZu pouZivat osoby so znizenymi fyzickymi,
zmyslovymi alebo mentalnymi schopnostami alebo
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nedostatkom skisenosti a znalosti, ak st pod dohladom
alebo boli poucené o pouZivani spotrebica bezpecnym
spdsobom a rozumejti pripadnému nebezpecenstvu.
Deti sa so spotrebicom nesmd hrat.

« Cerpadlo mimo provoz neponechavejte v kapali-
né za mrazu.
Dojde-li ke zmrznuti zbytki cerpané kapaliny v cerpadle,
nikdy nepouZivejte k rozmrazeni plamene ani zédného
ptimého tepelného zdroje. Cerpadio pouze premistéte
do prostoru s pokojovou teplotou a zmrzlou vodu nechte
roztat. Cerpadlo pouZivejte v rozmezi teplot cerpané vody
a okolniho vzduchu uvedenych v technickych tdajich.

o Tento spotiebi¢ mohou pouzivat déti ve véku 8 let
a starsi, pokud jsou pod dozorem nebo pokud byly
pouceny o pouzivani spotfebice bezpecnym zplisobem
a rozumi piipadnym nebezpecim. Cisténi a Gdrzbu
provadénou uzivatelem nesméji déti provadét, pokud
nejsou starsi 8 let a pod dozorem. Udrzujte spottebic
a jeho pfivod mimo dosah déti mladsich 8 let.
Spotfebi¢ mohou pouzivat osoby se snizenymi fyzicky-
mi, smyslovymi ¢i mentdInimi schopnostmi nebo nedo-
statkem zkuSenosti a znalosti, pokud jsou pod dozorem
nebo byly pouceny o pouZivéni spotfebice bezpecnym
zplisobem a rozumi piipadnym nebezpecim.
Déti si se spotfebicem nesméji hrat.

ODSTAVENIE CERPADLA

1. Cerpadlo odpojte od zdroja el. priidu, vytiahni-
te ho z kvapaliny, ktoru erpdte a ponorte ho
do nadoby s ¢istou vodou.

2. Cerpadlo zapnite a precerpanim cistej vody
dokladne premyte vniitorné casti cerpadla.

3. 0dpojte cerpadlo od zdroja el.priidu a vyti-
ahnite ho z nadoby s vodou.

VI. Cistenie a udrzba

A UPOZORNENIE
o Pred akoukolvek manipuldciou s ¢erpadlom odpojte
jeho privodny kabel zo zasuvky elektrického napétia.

o Cerpadlo udrZiavajte Cisté. Po pouZiti cerpadla bude
potrebné cerpadlo dokladne preplachnut ¢istou vodou
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a zbavit prichyteného materidlu tak, aby nedoslo
k zablokovaniu obezného kolesa a otvorov zaschnutou

necistotou (pozri odstavec vy3sie ,Odstavenie cerpadla“).

o Na Cistenie nepouzivajte organické rozpastad|a, preto-
Ze by doslo k poskodeniu plastového tela cerpadla.

o Pravidelne kontrolujte opotrebenie alebo poskodenie
vietkych Casti Cerpadla.

o Poskodené diely musia byt nahradené za origindlne
diely od vyrobcu.

o S0 zarucnou opravou Cerpadla sa obrdtte na predajcu,
u ktorého ste vyrobok zakupili a ten zaisti opravu

v autorizovanom servise znacky Extol®. V pripade
opravy po uplynuti zdrucnej doby sa obratte na autori-
zovany servis znacky Extol® (servisné miesta ndjdete na
webovych strankach v ivode ndvodu).

» Nemenite nastavenie cerpadla na iné pouZitie Cerpadla.

ODSTRANENI PRIPADNYCH POTIZi

A UPOZORNENI
o Pied zapocetim oprav a sefizovani vZdy odpojte pfivod-
ni kabel ze zasuvky elektrického proudu.

o Pokud Vase cerpadlo nepracuje spravné, pokuste se
zévadu odstranit podle nésledujici tabulky.

Porucha Mozna pricina Naprava
Cerpadlo sa po zapnuti Chyba napétie v sieti Skontrolujte zdroj napétia, istic, pradovi
nerozbehne, motor je ochranu
tichy Nefunkénd zdsuvka PouZite ind zdsuvku
Poskodeny predIZovaci kabel Skontrolujte kabel, pripadne ho nechajte
vymenit
Zablokovany plavakovy spinac Povolte plavakovy spinac a nastavte ho
podla pozadovanej vysky hladiny
Aktivdcia tepelné ochrany Nechajte elektromotor erpadla vychlad-
nit a odstrante pricinu aktivacie
Cerpadlo sa po zapnuti Obezné koleso je zablokované Odmontujte podstavec a vycistite pries-
nerozbhehne, motor je tor obezného kolesa Cerpadla
tichy

Rotor zlepeny v tesniacich plochach

Pretocte obeznym kolesom

Chybny kondenzator

Obrdtte sa na autorizovany servis znacky
Extol®

Cerpadlo sa rozhehne, ale | Upchala sa vytlaéna hadice alebo nasé-

jeho vykon je maly a chod | vaci systém

Ocistite hadicu alebo priestor obezného
kolesa

hlucny

Opotrebované obezné koleso

Vymenu zaistite v autorizovanom servise
znacky Extol®

KoliSe napatie v sieti

Stabilizovat napatie v sieti

o Ak poruchu nemozete odstranit bez toho, aby bol nutny
zésah do vndtornych Casti cerpadla, nechajte cerpadlo
opravit'v autorizovanom servise znacky Extol®. V
pripade zarucnej opravy prostrednictvom predajcu,

u ktorého ste vyrobok zakupili.

VIl. Odkazy na technicky
stitok a symboly

EXTOL .22

220-240 V~50 Hz | 400 W \4
Quac=7500U/h | Hop=5m  —Y—
5m

Max. @35mm | IPX8

Tmax= 35°C | 3,3kg E
I (<

Madal Bal a.s. « Priimyslova zona Piluky 244 - (Z-760 01 Zlin

Pred pouzitim si precitajte ndvod na
pouZitie.

Vyhovuje poZiadavkém EU.

Symbol elektrického odpadu.
NepouZzitelny vyrobok nevyhadzujte
do komundlneho odpadu, ale odo-
vzdajte ho na ekologicku likvidaciu.

I{ A

Maximalny prietok cerpacej kva-

Qmax paliny.
H Maximélna dopravné vy3ka cerpacej
max kvapaliny (vytlak).
Maximélna teplota cerpacej kva-
Tmax

paliny.

Voda v priestore svor- Poskodend mechanické upchévka, Opravu zaistite v autorizovanom servise Q Maximalna hibka ponoru ¢erpadla.
kovnice ¢erpadla alebo pripadne tesniace krdzky znacky Extol®
navijania motora Poskodené telo motora Opravu zaistite v autorizovanom servise Na,SE',tk“ cerpalldla J’evuvedene S?”'
znacky Extol® ové Cislo, ktoré zahffa rok, mesiac
vyroby a poradové ¢islo vyrobku.
Cerpadlo sa samovolne Nizky odpor vytlacovanej kvapaliny Zvyste odpor vytlacované kvapaliny Tabulka2
zastavuje a rozbieha (pripojenim dal3ej vytlacnej hadice). abulka
Tabulka 1
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VIIl. Skladovanie

o Pred uskladnenim ocistite cerpadlo od necistdt a vyko-
najte jeho tdrzbu. Skladujte ho mimo dosahu deti na
suchom mieste s teplotou v rozmedzi od 5 do 35°C.

o Pri preprave cerpadla zabrérite nadmernym otrasom
alebo padu, aby nemohlo dojst k jeho poskodeniu.

IX. Likvidacia odpadu

o Obalové materidly vyhodte do prislusného kontajneru
na triedeny odpad.

o \/yrobok obsahuje elektrické/elektro-
nickeé stcasti, ktoré s nebezpecnym
odpadom. Podla eurépskej smernice
2012/19 EU sa elektrické a elektro-
nické zariadenia nesmd vyhadzovat
do komunélneho odpadu, a je
nevyhnutné, aby ste ich odovzdali na
ekologickd likvidaciu na k tomu urcené zberné miesta.
Informdcie o tychto miestach obdrzite na obecnom
Grade.




X. Zaruéna doba a podmienky

ZARUCNA LEHOTA

Diia 01.01.2003 vstdpil v dcinnost’ zékon C. 136/2002 Sb.
20 dfia 15.03.2002, ktorym sa meni zakon C. 40/1964 Sb.
azakon C. 65/1965 Sh. vo znenie neskorsich predpisov.
Firma Madal Bal a.s. v sdlade s tymto zakonom poskytuje
na Vami zakdpeny vyrobok zdruku dva roky od data prode-
ja. Pri splnenie zaru¢nych podminok (uvedeno nizsie) Vam
vyrobok pocas tejto doby bezplatne opravi autorizovany
servis firmy Madal Bal a.s.(servisnd miesta st na strénkach
www.extol.sk).

ZARUCNE PODMIENKY

1. Preddvajtici je povinny spotrebitelovi tovar predviest
a riadne vyplnit zarucny list. V3etky tdaje musia byt
v zdruénom liste vypisané nezmazatelnym sposobom
v okamihu predaja tovaru.

2. Uz pri vybere tovaru starostlivo zvazte, aké funkcie
a dinnosti od vyrobku pozadujete. To, Ze vyrobok nevy-
hovuje Vasim neskorsim technickym nérokom, nie je
dovodom na jeho reklamdciu.

3. Priuplatneni ndroku na zaruént opravu musi byt tovar
odovzdany s riadne vypInenym origindlom zéru¢ného
listu alebo inym dokladom o kupe.

4.V pripade reklamacie musi byt tovar odovzdany v cis-
tom stave, zbaveny prachu ¢i 3piny a zabaleny najlep-
Sie v origindlnom obale tak, aby pri preprave nedoslo
k poskodeniu. V zaujme presnej diagnostiky poruchy
a jej dokonalého odstranenia spolu s vyrobkom zaslite
aj jeho origindlne prisluSenstvo.

5. Servis nenesie zodpovednost za tovar poskodeny pre-
pravcom.

6. Servis dalej nenesie zodpovednost za zaslané prislu-
senstvo, ktoré nie je sticastou zdkladného vybavenia
vyrobku. Vynimkou st pripady, kedy prislusenstvo nie
je mozné odstranit z dvodu chyby vyrobku.

7. Zéruka sa vztahuje vyluéne na zavady sposobené chy-
bou materidlu, vyrobnej montaze alebo technoldgiou
spracovania.

8. Této zéruka nie je na ujmu zdkonnym prévam, ale je
dodatkom k nim.

9. Zarucnd opravu je opravneny vykondvat vyhradne
autorizovany servis znacky Extol.

10. Vyrobca zodpovedd za to, Ze vyrobok bude mat po celd
zaruénd lehotu vlastnosti a parametre uvedené v tech-
nickych tdajoch, pri dodrzani ndvodu na
pouZitie. Zarover si vyhradzuje pravo na konstruk¢né
zmeny bez predchédzajticeho upozornenia.

11. Nérok na zaruku zanika, ak:

a) vyrobok nebol pouzivany a udrZiavany podla
névodu na obsluhu.

b) bol vykonany akykolvek zasah do konstrukcie stroja
bez predchédzajticeho pisomného povolenia vydané-
ho firmou Madal Bal s.r.0., alebo zmluvnym servisom.

) vyrobok bol pouzivany v inych podmienkach alebo
na iné tcely, nez na ktoré je urceny.

d) bola niektord cast vyrobku nahradena neorigindl-
nou sicastou.

e) doslo k poskodeniu vyrobku alebo k nadmernému
opotrebeniu vinou nedostatocnej udrzby.

f)  vyrobok havaroval alebo bol poskodeny vy3Sou mocou.

g) Skody vznikli pdsobenim vonkajsich mechanic-
kych, teplotnych ¢i chemickych vplyvov.

h) chyby boli spdsobené nevhodnym skladovanim,
¢i manipuldciou s vyrobkom.

i) vyrobok bol pouzivany (pre dany typ vyrobku)

v agresivnom prostredi napr. prainom, vihkom.

j)  vyrobok bol pouZity nad rdmec pripustného
zatazenia.

k) bolo vykonané akékolvek falSovanie zaru¢ného
listu alebo dokladu o kipe.

12. Vyrobca nezodpovedd za chyby vyrobku spdsobené
beznym opotrebenim alebo pouZitim vyrobku na iné
Gcely, nez na ktoré je urceny.

13. Zéruka sa nevztahuje na opotrebenie vyrobku, ktoré je
prirodzené v dosledku jeho bezného pouZivania, napr
obrtsenie brasnych kotucov, nizsia kapacita akumuld-
tora po dlhodobom pouZivani apod.

14. Poskytnutim zdruky nie si dotknuté prava kupujticeho,
ktoré sa ku kupe viaZu podla osobitnych prdvnych
predpisov.

ES Vyhlasenie o zhode
Vyrobca Madal Bal a.s. - Barto3ova 40/3, 760 01 Zlin - 1C0: 49433717

vyhlasuje,

Ze dalej oznacené zariadenie na zdklade svojej koncepcie a konstrukcie,
rovnako ako na trh uvedené prevedenie, vyhovuje prislu3nym poziadavkédm Eurdpskej tnie.
V pripade, Ze neschvalime Ziadne zmeny na zariadeni, toto vyhlasenie straca svoju platnost.

Extol Craft 414122

Elektrické ponorné cerpadlo 400 W

bolo navrhnuté a vyrobené v stilade s nasledujdcimi normami:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1+A1+A2; EN 55014-2+A1+A2;
EN 61000-3-2+A1+A2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN 62321

a nasledujdcimi predpismi:

2006/95/ES;

2004/108 ES;
2006/42 ES;
2011/65 EU

VeZline8.1.2015
S
e
'\7
Martin Senky¥
Clen predstavenstva a.s.

G

ZARUCNY A POZARUCNY SERVIS VYKONAVA DISTRIBUTOR

Madal Bal s.r.0., Stara Vajnorska 37, 831 04 Bratislava
Fax:+421221292091 Tel.+421221292070 E-mail: servis@madalbal.sk
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Bevezetés
Tisztelt Vasarlo!

Koszonjiik Onnek, hogy megvésarolta az Extol® mérka termékét!
A terméket az idevonatkozd eur6pai el6irdsoknak megfelel6en megbizhatdsagi, biztonsagi és mindségi viz-

sgalatoknak vetettiik ald.
Kérdéseivel forduljon a vevészolgalatunkhoz és a tanacsadé kdzpontunkhoz:
www.extol.hu Fax: (1) 297-1270 Tel: (1) 297-1277

Gyarto: Madal Bal a. s., Priimyslova zona Priluky 244, 760 01 Zlin Cseh Koztérsasag
Forgalmazo: Madal Bal Kft., 1183 Budapest, Gyomréi dt 85-91. (Magyarorszdg)

Kiadas datuma: 8. 1. 2015

I. Miiszaki adatok

Rendelési szam 414122
Teljesitményfelvétel 400W
Tapfesziiltség / frekvencia 220-240V~50 Hz
Maximélis dramlas 7500 1/6ra

Max. nyomémagassag 5m

Maximalis meriilési mélyséq 5m

Tomldcsatlakozo csonk atmérck
Halozati vezeték hossza

11/4"; 32mm; 17; 25 mm
10m

Maximélis részecske @ a folyadékban 35mm
Szennyvizhez és tiszta vizhez IGEN
Tomeg (vezeték nélkiil) 3,3kg
Védettség IPX8
Szivattylzott folyadék pH-értéke 4-9 kozott
Szivattytzott folyadék hdmérséklete 0<t<35C
Kornyezeti levegd hémérséklete 5-35°C
Szivattylhdz anyaga mdanyag
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»  Aszivattyd tényeleges teljesitménye
fiigg a szivasi mélységtdl, a nyo-
momagassagtol és az atfolyastol.

A maximdlis nyomémagassag
eléréséhez a szivasi mélyséq legyen
alehetd legkisebb. A maximalis foly-
adék dramlés biztositésahoz a szivdsi
mélység és a nyomémagassag legyen
alehetd legkisebb. A szivattyd dltal
biztositott folyadék dramlds fiigg
anyom6tomld hosszatdl és a szivatty-
Uzott folyadék siiriiségétdl, valamint
a nyom4tomlé kiomld nyildsa és

a szivattyu kozti magassagi mérettdl,
rgjétdl, a folyadék hdmérsékletétdl,
illetve a haldzati fesziiltségtdl.

1.dbra
Afolyadék-aramlas (m3/ora) fii-
ggvénye a nyomémagassagtol.

Vé

Il. A késziilék jellemz6i és
rendeltetése

o Az Extol ® Craft 414122 buvdrszivattydval csaladi
hdzaknal, kertekben, hétvégi hdzaknal, iidiilékben stb.
lehet vizet felszivattytzni vagy atszivattydzni. Mivel
nagyohb méreti részecskék szivattylzdséra is alkal-
mas, a szivattytval szennyvizet is lehet szivattydzni.

A szivattyd nem alkalmazhat6 nagyobb mennyiségi
viz vagy szennyviz folyamatos szivattytzdsahoz, illetve
a szivattydt nem szabad hosszabb ideig a folyadékban
(szennyvizgy(ijtében vagy pdcegdddrben sth.) hagyni,
tovabbad a szivattyd nem haszndlhatd a talajvizzel foly-
amatosan feltdltddd aknak vezérelt kiszivattyizdsahoz.

A szivattyival a kdvetkezd folyadékokat nem lehet
szivattytzni:

a) siir(i llagu folyadékok (pl. erdsen iszapos viz vagy iszap),

b) rostos és szdlas anyagokat tartalmazd folyadékok,
amelyekbdl a szennyezddés feltekeredhet a lapatke-
rékre (pl. pdcegddor, szennyvizgodor sth.),

¢) szildrd részecskéket és hosszi szalas anyagokat tartal-
mazé folyadékok, amelyekbdl a szennyezddés felte-
keredhet a lapdtkerékre, vagy abban sériilést okozhat
(pl. fahulladékot, szegeket stb. tartalmazé viz),

d) koptaté anyagokat tartalmazé folyadékok (pl. homo-
kos viz),

e) ivoviz.
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( )
= Az tisz6 kapcsold kabelhosszanak a bealli-
tasaval bedllithaté a szivattyu be- és
kikapcsolasi szintje (lasd a 2. abrat).

START
=

Il. A késziilék részei és
mikodteto elemei

3. abra. Tételszamok és megnevezések

1. Fogantyu és akaszté a fiiggesztd kotél beakasztasahoz

2. Nyomdagi kimenet (konydk), 1 1/4"-es
kiilsé menettel

3. Szivattyd talp

4, Usz6 kapcsold

5. Halézati vezeték

6. Vizszint bedllité dsz6 kapcsold vezeték akaszto

7. Tomldcsatlakozo csonk 25 mm; 1” és 32 mm-es
atmérckkel
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IV. Uzembe helyezés elétt ™ Az lsz6 kapcsolé megfeleld mikodésétpré-———\J, A szjvattyd hasznalata

3. Anyomocsonk menetére csavarozza balja ki egy vizzel megtdltott edényben (pl.
A ricvemezTETES! ré a nyoméoldali taml6csonkot horddban). Az tisz6 kapcsolot kézzel emelje
o A termék hasznalatba vétele el6tt a jelen dtmu- (EERInrhe LIt fel a legmagasabb herzete{b € ma'Jd SZep A SZIVATTYU HASZNALATA
tatot olvassa el, és azt a termék kozelében tarol- lassan mozgassaa ka[fcsolot Iefele.. Felemelt .
ja, hogy mas felhasznalok is el tudjak olvasni. = A megfeleld tomités érdekében a csonkra helyzetben a szivattyd bekapcslol, lletve I.e fele . o )
Amennyiben a terméket eladja vagy kélcsonad- tekerjen tomits teflon szalagot. nyomya '(egy bizonyos magassagban) a szi- 1. Aszivattyit siillyessze a folyadékba.
ja, akkor a termékkel egyiitt a jelen hasznalati = A tomlGesonk ,a” és " atmérdit bilincses vattyd kikapcsol. a) Aszivattyit engedje le teljesen a fenékre.
litmutatét is adja at. A hasznalati itmutatot timl6csatlakoztatashoz (fém csdbilings Miel6tt az (isz6 kapcsolé elérné a szi- A fenéknek szilérdnak és simanak kell lennie,
védje meg a sériilésektl. hasznlataval), a ,b" és ,d" dtméroket menetes vattyd ha:za’t, a'kapcst’alénak marle kell tovabbd azon nem lehet iszaplerakddas, homok,
o A szivattyd halozati vezetékét még ne csatlakoztassa tomidcsatiakoztatdshoz lehet fethaszndlni (csa- kapesolniaa szivattyiit. kavics,rostos és szdlas anyag stb.
az aljzathoz, varzattal szerelt tml6k haszndlataval). o Az isz6 kapcsolé megfeleld miikodéséhez az b) Ugyeljen arra, hogy a fenék ne legyen mélyebben,
(sz6 és a kabelbilincs kozotti vezetékhossz

mint a szivattyd maximalis meriilési mélysége.

— - i — N 25 mm nem Ighet tal rovid. A kapcsolas elvét a 2. dbra « Amennyiben a fenti feltételeket (a. & b. pont) nem
1. Ellendrzés g1" mutatja. lehet biztositani, akkor a szivatty(t a kitél (vagy
b 232mm lanc) segitségével kell a folyadékba szabadon légva
= Ellendrizze le a halozati vezeték és az C 6. Aszivattyi fogantyujahoz ergsitsen felfiiggeszteni. llyen felfiiggesztési médndl is be
tisz0 kapcsold sériilésmentességét. hozza egy kételet vagy lancot, amellyel kell tartani a szivattyd maximalis meriilési mély-
Amennyiben a szivattyd haldzati vezetéke vagy a szivattyut a folyadékba engedile. ségét. A szivattydzott folyadék nem tartalmazhat

az Usz6 kapcsoldja sériilt, akkor azt ne kapc d ) | 1/ n
solja be és ne haszndlja. A szivattyut Extol®

mérkaszervizben javitassa meg.

olyan anyagokat, amelyek a szivattyd szabélyszer{
mikadését meggatolhatjék (Idsd a szovegben
tallhato elirdsokat és figyelmeztetéséket).

kotélnek (vagy ldncnak) biztonsagosan meg
kell tartania a szivattyd salyat, tovabbd elle-
néllénak kell lennie a szivattytzott folyadék 2. Aszivattyit fiiggdleges helyzetben rogzitse
korrodald vagy koptatd hatdsaival szemben is. tigy, hogy az ne tudjon elborulni vagy leesni.
Ugyeljen arra, hogy a szivattyi halézati
vezetéke ne keriilhessen a szivattyu ala, mert
amiikodé szivattyi a vezetéket beszivja, ami-

= Ellendrizze le a nyomdcsonkot, valamint
a lapatkerék kornyékét a lapatkerékhez
vezetd nyilasba valé betekintéssel. A nyo-
madcsonkon, a lapatkeréken és kornyékén
nem lehetnek szennyezddések. Az ujjaval

A szivattyit a hélézati vezetékénél fogva vizbe
siillyeszteni tilos!

Iforgastsa el aklal'laétkerek%t’ annak akada- 4.abra nek vezetékszakadas lehet a kivetkezménye.
ymentesen kell mozognia. P ~\ Lo N p
Ellendrizze le a lapatkereket, azon nem 4. Anyoméoldali témldcsonkra (vagy o Aszivattyu telepitésekor biztositsa az tiszd kapcsol

szabad mozgdsét. Ha az Uisz6 kapcsol6 a mikddés sordn
fennakad, a szivatty(t nem tudja idében lekapcsolni.

lehetnek kopésok és elhaszndldddsi nyomok.

e A kozvetleniil a menetes kimenetbe) erésit-
A kopott lapatkerék kisebb szivattyuzasi telje-

sen fel olyan tomlét (vagy csovet), ame-

sitményt biztosit. lynek a belsé atmérsje nem kisebb, mint Avizteljes Iﬁlszlva.ttyuz.asa utan as/znv,at“ty,u szdraz dllapo-
. Ay ey tban fog méikddni, ami maradando sériiléseket okozhat.
s \ anyomdfurat belsé atmérdje, tovabba
2. Afogantyut (ami a fiiggeszté kotél amely ellenall a szivattytzott folyadék o Amennyiben a szivattydzés helyén olyan nagyobb

beakasztasat is szolgalja) nyomja be hatasainak és a folyadék nyomasanak (pl. méret(i targyak taldlhatok, amelyek negativan

a horonyba iitkdzésig és bekattanasig PVCtomlét). befolyasolhatjak a szivattyuzast és a szivattyu

(lasd a 3. abrat). A fogantyti a horonyhdl N 7 megfeleld mikddését, akkor ezeket a targyakat

nem csuszhat ki, ellenkezé esetben a szi- p N a szivattyu folyadékba engedése eldtt tavolitsa el.

vattyu a szivattyuzando folyadékba esik.
|\ J

5. Allitsa be az lisz6 kapcsolé vezetékének
a hosszat ahhoz a vizszinthez, amelynél

A FIGYELMEZTETES! a szivattyl’lnak automatikusan ki kell

o Aszivattyut fiiggdleges allapotban kell rdgziteni.
A szivattyd vizszintes helyzetben nem mikddtethetd.

o A szivattyut igy akassza fel, hogy a szivattyd ne

oA ,fogan,tyg megfelelé: r6,gzll'té,se utdn az mar nem . kapcsolnia. ) 5. bra tudjon a tengelye koriil kdrbe fordulni (a betekere-
hiizhatd ki a szivattyu hazabol. dett hélézati vezeték megsériilhet).
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BE- ES KIKAPCSOLAS

o A szivattyd halzati vezetékét csatlakoztassa a haldzati
aljzathoz.

o A szivattyu villanymotorjat az Usz6 kapcsolé automa-
tikusan be- és kikapcsolja, az isz6 kapcsold pillanatnyi
helyzete alapjan (a vizszinthez képest, lasd a 2. dbrat).

KIKAPCSOLAS

o A szivattyd azonnali kikapcsoldsahoz a halézati vezetéket
hiizza ki az aljzatbdl, ellenkez6 esetben a szivattyd ki- és
bekapcsoldsdt az iszd kapcsold helyzete hatérozza meg.

Megjegyzés:

o Aszivattydkba épitett hvédelem tilterhelés, vagy
a szivattyt hazanak a nem megfeleld hiitése miatt bek-
ovetkezd tdlmelegedés esetén lekapcsolja a villanymo-
tort. Ha a hévédelem lekapcsolja a villanymotort, akkor
a hdlozati vezetéket hlizza ki az aljzathdl, keresse és
sziintesse meg a hdvédelem bekapcsoldsanak az okat
(p. talterhelés), és vérja meg a villanymotor lehdlését.
A hévédelem beépitése nem jogositja fel a felhaszndlot
arra, hogy a késziiléket rendszeresen tdlterhelje!

A FIGYELMEZTETES!
o Miel6tt a szivattyut kiemelné a szivattytzott folyadé-
kbdl, a halozati vezetéket hizza ki a csatlakozd aljzathdl.

A SZIVATTYU HASZNALATANAK AZ
ALAPELVEI, VALAMINT BIZTONSAGI
ELOIRASOK

o A szivattyu hasznalatba vétele elétt figyelme-
sen olvassa végig a jelen itmutatot és tartsa be
a miiszaki adatoknal feltiintetett iizemeltetési
feltételeket és korlatozasokat.

o Aszivattyut olyan halézati aghoz csatlakozta-
ssa, amelybe 30 mA-es hibadram-érzékenységii
aram-véddkapcsold (RCD, Fl) van beépitve.

A hélézati dgha beépitett dram-véddkapcsold mikdds-
képességét a szivattyd minden bekapcsoldsa el6tt
prdbalja ki.

HU

o A halézati csatlakozoaljzatot védje a nedvessé-
gtal és viztol.

o A szivattyut ne hasznalja olyan folyadékok szi-
vattytizasahoz, amelyek korréziot okozé anya-
gokat (savat, lugot, fehéritdt), vagy abraziv rés-
zecskéket (pl. homokot) tartalmaznak, tovabba
gyulékony, nagyon siirii vagy élelmiszer jellegii
folyadékokhoz (pl. tejhez, olajhoz sth.).

« Ha a szivattyuval vegyi anyagokkal kezelt vizet
szivattyuz ki az iszomedencébdl, akkor a munka
befejezése utan a szivattyut tiszta vizzel oblitse at.

o Az dramiitések elkeriilése érdekében a szivattytzas
sordn (illetve ha a szivattyu az elektromos halézathoz
van csatlakoztatva) keriilje a szivattytzott folyadékkal
(vagy fém edényekkel és az akaszt6 lanccal) valé
kozvetlen kapcsolatot, valamint a szivattydzott foly-
adéktol tartsa tdvol az embereket és hazidllatokat.

A szivatty meghibdsoddsa vagy a halézati vezeték
sériilése dramiitést okozhat.

« Bizonyos szivattyuzott folyadékok karosak
lehetnek az emberi szervezetre, ezért a szi-
vattytizas soran viseljen egyéni véddeszkozoket
(véddszemiiveg, védokesztyii sth.) és tartézkod-
jon kelld tavolsagra a szivattyuzott folyadéktol.

« igyeljen arra, hogy a szivattyiit ne helyezze siirii
iszapba vagy egyéb lerakddasba (sarba stb.).

o A szivattyuzas soran a szivattyinak teljesen
aviz alatt kell lennie.
Ellenkez6 esetben a folyadék nem tudja lehditeni a szi-
vattyu hdzét, a tilmelegedés miatt bekapcsol a hové-
delem és ledll a villanymotor (ez rosszabb esetben
a villanymotor meghibdsoddsat is okozhatja).

o A hasznalat soran a szivattyu felmelegszik,
szallitas és ujabb iizembe helyezés el6tt varja
meg a szivattyu lehiilését.

o A szivattyuzas soran a szivattyubdl kendanyag
keriilhet a szivattyuzott folyadékba. Ezért a szi-
vattyit ne hasznalja ivoviz vagy védett természe-
ti teriileteken talalhato vizek szivattytzasahoz.

o A szivattyut ne jarassa szarazon (szivattytzott
folyadék nélkiil), példaul az iszo kapcsold fele-
melésével.

[ ]
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A szérazon lizemeltetett szivattylban a tengelyt tomit6
mechanikus tomszelence rovid id6 alatt maradandd
sériilést szenvedhet. Ha a szivattyu a folyadékba van
martva, az isz6 kapcsold pedig megfeleléen be van dllitva,
akkor nem fordulhat el6 a szivatty( szérazon futtatdsa.

o El6zze meg a haldzati vezeték sériilését.
A hélézati vezeték és éles élek vagy sarkok taldlkozdsa
helyén a haldzati vezetékre tekerjen ruhdt.

o Mieldtt a szivattyut kiemelné a szivattyuzott
folyadékbdl, vagy azon megkezdené a karban-
tartasi munkakat, a halézati vezetéket hiizza ki
a csatlakozo aljzathal.

o Aszivattyut a halézati vezetéknél vagy az usz6 kapc-
sold vezetékénél megfogva tilos emelni és szallitani.

o A szivattyun csak az Extol® markaszervizei hajthat-
nak végre javitasokat és elektromos karbantarta-
sokat (a szervizek jegyzékét a hasznalati itmutato
elején feltiintetett honlapon talalja meg).

o A szivattyizas soran a nyométomlén az aramlas
mennyiségét nem szabad megvaltoztatni (pl.
meghajlitassal vagy szelep beépitésével), tova-
bba a toml6t ovja az éles targyaktol is.

« Ugyeljen arra, hogy a szivattyi ne szivjon fel
abraziv anyagokat (pl. homokot), vagy mas,
a szivattyut és miikodését veszélyeztetd egyéb,
valamint vegyi anyagokat.

 Ha a szivattyut hosszabb ideig nem hasznilja,
akkor azt a folyadékbol emelje ki.

o A nem iizemel szivattyut fagy esetén nem sza-
bad a folyadékban hagyni.
Ha a folyadék belefagy a szivattytiba, akkor a kiol-
vasztashoz langot vagy mds kdzvetlen héforrést alkal-
mazni tilos. A szivattyut vigye szobahémérséklet(i hely-
re és varja meg a szivattyu felmelegedését. A szivattyut
¢sak a miszaki adatoknal megadott homérséklet(i foly-
adékok szivattyiizasahoz, és az ugyanott feltiintetett
levegd hdmérsékleti tartomanyban iizemeltesse.

o A késziiléket 8 évnél iddsebb gyerekek csak a késziilék
haszndlati utasitdsat ismerd és a késziilék haszndla-
taért feleldsséget véllalé személy feliigyelete mellett
haszndlhatjak. A késziiléket 8 év feletti gyerekek csak
felndtt személy feliigyelete mellett tisztithatjak. A kés-

[ ] | | [ ] [ ]
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ziiléket és a haldzati vezetékeét tartsa tévol a 8 év alatti
gyerekektdl.

A késziiléket idds, testi és szellemi fogyatékos személy-
ek, illetve a késziilék hasznalatat nem ismerd és hason-
16 késziilék iizemeltetéseinek a tapasztalataival nem
rendelkezd személyek csak a késziilék hasznélati uta-
sitdsat ismerd és a késziilék hasznalataért felelgsséget
véllalé személy feliigyelete mellett haszndlhatjak.

A késziilék nem jaték, azzal gyerekek nem jétszhatnak.

A BUVARSZIVATTYU UZEMEN KivUL
HELYEZESE

1. Aszivattyit kapcsolja le (hizza ki a halézati
csatlakozodugot az aljzathdl), emelje ki a szi-
vattytzott folyadékbol, majd tegye tiszta vizbe.

2. Kapcsolja be a szivattyut és alaposan dblitse at
tiszta vizzel.

3. Aszivattyit kapcsolja le (hizza ki a halézati
csatlakozodugdt az aljzathdl), majd a szivatty-
ut emelje ki a tiszta vizhdl.

VL. Tisztitas és karbantartas

A FIGYELMEZTETES!
o A szivattyln végzett barmilyen munka megkezdése
el6tt a halozati vezetéket huizza ki az aljzathl.

o A szivattyit tartsa tisztan. A szivattydt a hasznalat
utdn alaposan ki kell bliteni tiszta vizzel, illetve a szi-
vattyurdl el kell tavolitani a lerakddott szennyezddése-
ket, ellenkezd esetben a jarokerék beragadhat, illetve
a szivattyu szivé- és nyomd nyildsai eldugulhatnak
(lsd az izemen kiviil helyezéssel foglalkozé fejezetet).

o A tisztitdshoz szerves olddszereket haszndlni tilos, mert
sériilést okozhatnak a szivattyd miianyag hazén.

o A szivatty(t rendszeresen ellendrizze le, azt sériilt vagy
kopott alkatrészekkel iizemeltetni nem szabad.

o A sériilt alkatrészek cseréjéhez kizdrdlag csak eredeti (a
szivattyd gyart6jatol szarmazo) alkatrészeket szabad
felhaszndlni.

o Ha a szivattyd a garancia ideje alatt meghibdsodik,
akkor forduljon az eladd iizlethez (amely a javitést
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az Extol® mérkaszerviznél rendeli meg). A késziilék
garancia utdni javitasait az Extol® mérkaszervizeknél
rendelje meg. A szervizek jegyzékét a honlapunkon
taldlja meg (ldsd az Utmutatd elején).

o Aszivattydt més célokra dtalakitani tilos.

MEGHIBASODASOK ELHARITASA

A FIGYELMEZTETES!

o Aszivattyun végzett barmilyen munka megkezdése
eldtt a halozati vezetéket hiizza ki az aljzatbdl.

« Ha a szivattyt nem miikodik megfelelGen, akkor

a problémat a tablazatban talalhaté utasitasok
szerint probalja megsziintetni.

VII. Cimkék és piktogramok

EXTOL .22

220-240V~50 Hz | 400 W v
Qmax=7500l/h | Hpp=5m  ——
5m

Max. @35mm | IPX8

Trax= 35°C | 3,3kg R
I €O

Madal Bal a.s. - Priimyslova zona Priluky 244 - (Z-760 01 Zlin

Ahaszndlatha vétel el6tt olvassa el
a haszndlati utasitast.

Atermék megfelel az EU
eldirdsainak.

Elektromos hulladék jele. A kés-
ziiléket héztartési hulladékok kozé
kidobni tilos! A késziiléket adja le

{ A

Meghibasodas Lehetséges ok Elharitas
Bekapcsolas utan a szi- Nincs hélézati fesziiltség. Ellendrizze le a haldzatot (kismegszakito,
vattytd nem miikodik, dram-véddkapcsold).
amotor nem forog és Rossz a hélézati konnektor. A szivatty(t csatlakoztassa mésik konne-
csendes ktorhoz.
Sériilt a halozati vezeték. Ellendrizze le a vezetéket, ha sziikséges,
akkor cseréltesse ki.
Az (isz6 kapcsold beakadt. Szabaditsa ki az tsz6 kapcsolét és allitsa
be a megfelel§ vizszintre.
Atilmelegedés elleni védelem bekap- Keresse meg a tdlmelegedés okét, varja
csolt. meg a szivattyd leh(lését.
Bekapcsolas utan a szi- Alapétkerék le van blokkolva. Szerelje le a fenékrészt és a lapatkerék
vattyti nem miikodik, kornyékét tisztitsa meg.
amotor biig

Aforgorész beleragadt a tomitésekbe.

Prébalja meg kézzel elforgatni a lapat-
kereket.

Akondenzator meghibdsodott.

Forduljon az Extol® markaszervizhez.

A szivattyu bekapcsol, de

A nyom6tomlé vagy a szivorész el van

Tisztitsa meg a toml6t vagy a jarokerék

Gjrahasznositasra.

A szivattyizott folyadék maximalis
Qmax mennyisé

yisége.

A szivattyzott folyadék maximalis
Hmax A e .

széllitasi (nyomdsi) magassdga.

Szivattydzott folyadék maximalis
Tmax

hémérséklete

VIIl. Tarolas

o A szivattyd eltdroldsa el6tt a szivattyurdl és a szi-
vattyabél tavolitson el minden szennyezddést, majd
a szivattyun hajtson végre karbantartést. A szivatty(t
szdraz, gyerekektdl elzart helyen, 5 és 35°C kdzotti
hémérsékleten térolja.

o Szdllitas kozben a szivattydt 6vja meg az erds rez-
gésektdl és leeséstdl, ellenkezd esetben a szivattyd
meghibasodhat.

IX. Hulladék
megsemmisités

o A csomagoldst az anyaganak megfeleld hulladékgyjté
konténerbe dobja ki.

o A termék elektromos és elektronikus
alkatrészeket, valamint veszélyes
hulladéknak szdmité anyagokat
tartalmaz. Az elektromos és elektro-
nikus hulladékokrol sz6l6 2012/19/
EU szami eurdpai iranyelv, valamint | NI
az idevonatkozd nemzeti torvények
szerint az ilyen hulladékot alapanyagokra szelektélva
szét kell bontani, és a kdrnyezetet nem karosité médon
Gjra kell hasznositani. A szelektélt hulladék gydjt6he-
lyekrdl a polgdrmesteri hivatalban kaphat tovabbi
informécidkat.

kicsi a teljesitménye és tomddve. és a szivorész kornyékét. A szivattyti maximl ilksi .. R
hangosan fut Elkopott a jarokerék. Vigye a késziiléket javitdsra az Extol® v msézl;\;aégzu remas MEes X. Garancia és garanCIalls
maérkaszervizbe. : feltételek
. - — — . Atipuscimkeén taldlhatd a szivattyu
A hdlozati fesziiltség ingadozik. Biztositsa a stabil tapfesziiltséget. qyértasi sz4ma, amely tartalmazza GARANCIALIS IDO
Viz keriilt a szivattyd A mechanikus tdmszelence vagy a tomi- | Vigye a késziiléket javitdsra az Extol® a gyartasi évet és honapot, valamint Jotdllasra, szavatossagra vonatkozd jogszabalyok, rendele-
kapocsdobozaba vagy tés megsérilt. markaszervizbe. a késziilék gyartasi sorszdmat. tek: 151/2003. (1X.22) Korm. Rendelet; Ptk. 685.§ e) pont;
amotor tekercsébe Megsériilt (megrepedt) a szivatty( hdza. | Vigye a késziiléket javitésra az Extol® 2.tablazat  Ptk-3055-311/A-ig; 49/2003. (VII. 30.) GKM rendelet. Az
mirkaszervizbe. emlitett tﬁ.r.vények rendelkezéseivel 6sszhangban a Madal
- . — —— — — — Bal Kft. az On altal megvasarolt termékre a jétallasi jegyen
A szivattyd magatol Tdl kicsi a nyométomlé ellenélldsa. Névelje a nyom6tomld ellendlldsat feltiintetett garanciaidét ad. Az aldbb megadott garanci-
megall és elindul (csatlakoztasson tovbbi nyomGtomIGt). lis feltételek illetve a jotallasi jegyen feltiintetett tovabbi
1. tablazat feltételek teljesiilése esetén a termék javitdsat a Madal Bal
o Ha a problémat nem tudja megsziintetni (a szivattyd Kft.-vel szerzédéses kapcsolatban allg szakszerviz a garan-
meghontasa nélkiil), akkor forduljon az Extol® mar- cidlis idészakban dijmentesen végzi el.
kaszervizhez. Garanciaiddn beliil forduljon ahhoz az
lizlethez, ahol a terméket megvésérolta.
= = = = = = = = = = n [ B B B B ] = = = " = = = = = =
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GARANCIALIS FELTETELEK

1. Azeladé kdteles a vevd részére atadni a rendben
kitoltott jotalldsi jegyet. A jotallasi jegybe minden
adatot kitorolhetetleniil, az értékesités idépontjaban
kell bevezetni.

2. Atermék kivdlasztésakor a vevének &t kell gondolnia,
hogy a termék az dltala kivént tulajdonsdgokkal ren-
delkezik-e. Nem lehet késdbb reklamécios ok, hogy
atermék nem felel meg a vevd elvarasainak.

3. Garancidlis javitdsi igény érvényesitésekor a terméket
annak valamennyi tartozékdval egyiitt, lehetdség
szerint az eredeti csomagoldsban, a rendben kitdltott
jotallasi jegy eredeti példanyaval és a vasarlast igazold
bizonylattal (blokk vagy szdmla) egyiitt kell dtadni.

4. Reklamécid, javitasi igény esetén a terméket tiszta
dllapotban, portél és szennyezddésektdl mentesen,
olyan médon becsomagolva kell dtadni, hogy a ter-
mék szallitds kozben ne sériiljon meg.

5. Aszerviz nem felel6s a termékek széllitds kozben
torténd megsériiléséért.

6. Aszerviznem felels a termékkel eqyiitt bekiildott
olyan tartozékokkal kapcsolatban, amelyek nem tarto-
znak a termék alapfelszereléséhez. Kivételt képeznek
azok az esetek, amikor a tartozékot a termékrél a tar-
tozék kérosoddsa nélkiil nem lehet levenni.

7. Agarancia kizdrélag anyaghibdk, gyartasi hibdk vagy
technoldgiai feldolgozasi hibak miatt bekdvetkezd
meghibdsodésokra vonatkozik.

8. Ajelen garanciavallalds nem csokkenti a torvényes
jogokat, hanem kiegésziti azokat.

9. Agarancialis javitasokat kizarélag a Madal Bal Kft-vel
szerz6déses kapcsolatban lld szerviz jogosult elvégezni.

10. Agydrtd felelds azért, hogy a termék a teljes garancidlis
iddszakban — a termék hasznalatdra vonatkozo utasitasok
betartdsa esetén —amiszaki adatokban megadott tulajdon-
sagokkal és paraméterekkel rendelkezzen. A gyartd egyuttal
fenntartja a termék kialakitasanak eldzetes figyelmeztetés
nélkiil torténé megvaltoztatdsara vonatkozd jogat.

11. A garancidlis igényjogosultsag az alabbi esetekben
megszdnik:

(@) atermék haszndlata és karbantartdsa nem a keze-
|ési Gtmutatoban megadottak szerint tortént;

(b) aberendezésen a Madal Bal Kft. el6zetes engedélye
nélkiil barmilyen beavatkozést végeztek, vagy
aberendezés javitasat olyan szerviz végezte, amely
nem all szerz6déses kapcsolathan a Madal Bal Kft-vel.
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(c) aterméket nem megfelel koriilmények kozott
vagy nem a rendeltetésének megfeleld célra
hasznéltak;

(d) atermék valamely részegységét nem eredeti
részegységre cserélték;

(e) atermék meghibdsoddsa vagy tulzott mértékii
elhasznéléddsa nem megfeleld karbantartds
miatt kdvetkezett be;

(f) atermék meghibdsodésa vagy sériilése vis major
miatt kovetkezett be;

(9) ameghibasodést kiilsé mechanikai hatds, héha-
tds vagy vegyi hatés okozta;

(h) atermék meghibasodasa nem megfeleld
koriilmények kozott torténd tarolds vagy nem
szakszer(i kezelés miatt kovetkezett be;

(i) atermék meghibdsoddsa (az adott tipusra
nézve) agressziv kornyezetet jelentd (példaul
poros vagy nagy nedvességtartalmu) kornye-
zetben torténd hasznalat miatt kovetkezett be;

(j) atermék haszndlata a megengedett terheléss-
zint feletti terheléssel tortént;

(k) a garancialevelet vagy a termék megvésarldsat
igazold bizonylatot (blokk vagy szamla) barmily-
en médon meghamisitottak.

12. A gyart6 nem felelds a termék normal elhasznéléda-
saval kapcsolatos, illetve a termék nem rendeltetéss-
zer(i haszndlata miatt bekdvetkez6 hibakért.

13. A garancia nem vonatkozik a berendezés normal
haszndlata kovetkeztében varhatdan elhasznélédo
elemekre (példaul a lakkozasra, szénkefére, sth.).

14. A garancia megaddsa nem érinti a vevék azon jogait,
amelyekkel a termékek vasérlasaval kapcsolatban
kiilon jogszabalyok alapjan rendelkeznek.

GARANCIALIS IDO ALATTI ES GARANCIALIS
IDO UTANI SZERVIZELES

Atermékek javitdsat végzd szakszervizek cime,

ajavitds igymenetével kapcsolatos informaciok
awww.madalbal.hu weboldalon taldlhatdak meg, illet-
ve a szakszervizek felsoroldsa a termék vasarldsanak helyén
is beszerezhetd. Tandcsaddssal a (1)-297-1277 iigyfélszol-
galati telefonszdmon dllunk iigyfeleink rendelkezésére.
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EK Megfeleldségi nyilatkozat

A Gydrté Madal Bal a.s. - Bartosova 40/3, 760 01 Zlin - Cégszam: 49433717

cég kijelenti, hogy az alabbi jeldlésd és megnevezési késziilék,
illetve az ezen alapuld egyéb kivitelek megfelelnek az Eurépai Unid idevonatkozd elgirdsainak.
Az dltalunk jova nem hagyott véltoztatasok esetén a fenti nyilatkozatunk érvényét veszti.

Extol® Craft 414122
Szennyviz buvarszivattyi 400 W

tervezését és gydrtasat az alabbi szabvanyok alapjén végeztiik:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1+A1+A2; EN 55014-2+A1+A2;
EN 61000-3-2+A1+A2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN 62321

figyelembe véve az aldbbi eldirdsokat:

2006/95/EK;

2004/108/EK;
2006/42/EK;
2011/65/EU

7lin 8.1.2015
S

T¢ L’_\;//

Martin Senky¥
Igazgatotandcsi tag
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Introduction

Dear customer,

Thank you for the confidence you have shown in the Extol® brand by purchasing this product.
This product has been tested for reliability, safety and quality according to the prescribed norms and regulati-

ons of the European Union.

Contact our customer and consulting centre for any questions at:

www.extol.eu

service@madalbal.cz

Manufacturer: Madal Bal a. s., Priimyslovd zéna Pfiluky 244, 76001 Zlin, Czech Republic

Date of issue: 8. 1. 2015

I. Technical specifications

Order number 414122

Power input 400W

Supply voltage/frequency 220-240V~50 Hz
Maximum flow rate 75001/h

Max. delivery height 5m

Max. pump submersion depth 5m

Hose connection fitting diameters
Power cord length

11/4%,32mm, 1,25 mm
10m

»  The power of the pump is divided

between the suction depth, delivery
height and delivery flow rate. To
achieve the maximum delivery
height, the suction depth must be
as small as possible. To achieve the
maximum delivery flow rate at the
outlet, the suction depth and the
delivery height must be as small as

Il. Characteristic - purpose
of use

o The electric submersible pump Extol ® Craft 414122 is
intended for pumping, draining or transferring water
and is intended for domestic, garden or recreational
use. Due to its ability to pump larger particles, it is also
suitable for pumping dirty water. The pump is designed
for smaller pumping applications and it is not reco-
mmend to leave it in the pumped liquid long term, e.g.
long term submersion in drainage sumps for the purpo-
se of controlled drainage of rising ground water, etc.

This pump is not designed for pumping the fo-
llowing liquids:

a) thick and viscous liquids (e.g. muddy water and mud).

b) liquids containing fibrous materials or items, which
may wind on to the impeller of the pump (e.g. from
sewage tanks).

) liquids containing long thin hard items, which may
enter the area of the impeller of the pump and
damage it (e.g. wood fragments, nails, etc.)

= The adjustable length of the float cord
makes it possible to set the water level
at which the pump will start and stop,
see Fig.2.

Max. size of particles dispersed in liquid 35mm possible. The delivery flow rate of the d) liquids containing abrasive particles (e.g. water con-
Wr clsa? an: dirty water ) YESk pump declines proportionately with taining sand).

eight (without power cor 3.3kg the increasing length of the hose and .
IP Code - PX8 the ity of thepunped o, ) drinking water lll. Parts and control
pH range for pumped liquid 49 with the increasing height difference elements
Temperature of pumped liquid 0<t<35% between the position of the pump Fid. 3. Position-descrioti
Ambient air temperature 535% and the hose end, with the diameter 9.3, Fosttian-cescription
Material of pump unit plastic and resistance of the hose, with dec 1. Handle for attaching the pump’s suspension rope

lining water temperature or voltage and for carrying the pump
loss in the power grid.

Hm 2. Outflow fitting (elbow) with a 11/4” male thread

s 3. Base (stand) of the pump

~
. 4. Float switch (float)
5. Power cord
3
6. Fixture for holding the float switch cord
2 to regulate the water level
1 = Fig.1 7. Hose connection
Relationship of the delivery fitting for diameters of 25mm; 1" and 32 mm
o 20 10 60 80 100 12015 140 160  qut' flow rate in m3 per hour and the
2 a ¢ 7§ 10 Qmh delivery height in metres.
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IV- Before putting intO » Verifythe correctworking order of the V. 0perating the pump

3. Screw the hose connection fitting into float switch by submerging the pump into

operation the pump’s delivery outlet (obr.4). a container filled with water and using your
A arrenmion ha":’ "|'|°"e the ,ftl‘:jat o the;(’pT‘;]"s't")" and t t’LACEMENT INTO THE PUMPED LIQUID
« Carefully read the entire user's manual before = To ensure atight seal, we recommend that you gradtiatly move ! COWAWAres. fe pump mis
) N wind teflon tape on to the thread on the fitting respond appropriately by starting when the
first use and keep it with the product so that the before screwing it on float switch is lifted and stopping the electric 1. Lower the pump into the pumped liquid.
user can learn about it at any time. If you lend or giton. motor when it goes down
sell the product to somebody, do not forget to = The parts of the fitting a;c are intended for ) a) Place the pump directly on the bottom of the
include this user’s manual with it. Prevent this the threadless connection of a delivery hose Make sure that the ﬂoa? does not touch the area filled with the pumped liquid. However, the
user’s manual from being damaged. secured using metal hose clamps and parts b; pump before the electric motor turns off. bottom must be firm, even, free of muddy depo-
, o d are intended for connection to hoses fitted o For the float switch to function correctly, the sits, sand, stones, fibrous material, etc.
‘ xj;etshuer;(t)r\::etrt:stil);r.np s power cord is disconnected with threa.de.d fittings for connection to the distance_betv\_/een the float switch and the b) Make sure that the bottom is not deeper than the
threaded fittings of the pump. float switch fixture must not be too small. The pump’s prescribed maximum permitted submer-
described principle is shown in Fig. 2. sion depth.
( 1. Inspection } o [fall the aforementioned conditions in points a) and
6. Safely tie a rope or chain to the pum- b) are not met, it is necessary to leave the pump
» Visually inspect the power cord and the p’s handle by which the pump will be in the liquid freely suspended on arope or chain.
float switch for damage. lowered into the pumped liquid. Nevertheless, adhere to the pump’s maximum prescri-

bed submersion depth. The liquid must not contain for-
bidden compounds described in chapter Characteristics
and fundamentals of working with the pump.

Do not use the pump if the insulation on its
power cord or float switch cord is damaged or if
its float switch is damaged and have it repaired
at an authorised service centre for the Extol®
brand.

= Check that the pressurised water outlet
and the pumped liquid inlets to the
impeller are clean, and insert a finger
into the delivery outlet to check that the
impeller rotates freely.
Also check that the impeller is not worn out

This rope or chain must be orders of magnitude
stronger than the weight of the pump and
must be resistant against the effects of the 2. Ifall the aforementioned conditions in points a)
pumped liquid. and b) are not met, it is necessary to leave the
pump in the liquid freely suspended on a rope
or chain. Nevertheless, adhere to the pump’s
maximum prescribed submersion depth. The
liquid must not contain forbidden compounds
described in chapter Characteristics and funda-
mentals of working with the pump.

Never lower the pump by its power cord.

(abrasion of the bent notches on the impeller). s 2! ) .
. . . \ eeens . o When installing the pump, ensure that the float
A worn out impeller is characterised by reduced 4. On to the pump’s fitting or delivery . )
. . . switch can move freely. Blocking the movement of
performance of the pump. outlet, install a delivery hose or pipe

the float switch while the pump is running will not
enable it to turn off when the level of the pumped
liquid falls and may result in the pump running dry,
which would damage it.

the diameter of which is not smaller
than the smallest hole diameter on the
fitting supplied with the pump and that
is made from a material resistant against
the effects and pressure of the pumped

2. Slide the handle for carrying and suspen-
ding the pump into the grooves as shown
in Fig. 1to secure it in place (it will click

in), otherwise the pump suspended by the o [f there are larger items in the area being pumped or

handle could fall into the pumped liquid. liquid (e.g. from PVC). items that could negatiyely affect the f)peration of the
- pump, remove them prior to submerging the pump.
A r N o Always position the pump in a vertical position as it
ATTENTION A . . . . . .
) . . 5. Adjust the length of the float switch cord is not designed to operate in a horizontal position.
o Once the handle is attached, it is not possible to . R
; to the water level at which the pump is to . .
remove it so as to prevent the pump suspended start automaticall o When suspending the pump, prevent it from
in the liquid from accidentally falling off. Q y. ) turning along its vertical axis and thereby prevent
potential damage to the power cord.
n n n [ [ [ u [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] u u [ I B | H B = u [ ] u [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ [ [ n n n
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TURNING ON / OFF

o Connect the power cord to an electrical power socket.

o The operation of the pump’s electric motor is automati-
cally controlled by the position of the float switch rela-
tive to the level of the liquid being pumped, see fig. 2.

TURNING IT OFF

o Toimmediately turn the pump off, disconnect the
power cord from the power socket, otherwise the motor
is turned on and off by the position of the float switch.

Note:

o The pump is equipped with thermal protection that
protects the electric motor against overheating as
a result of insufficient cooling of the pump’s case or
overloading of the motor. If the thermal protection is
activated, disconnect the pump from the power socket,
remove the cause of the overloading and wait until the
motor cools down. The fact that the pump is equipped
with thermal protection does not authorise the opera-
tor to overload the pump!

A ATTENTION
o Always disconnect the pump from the power supply
before pulling it out of the pumped liquid.

FUNDAMENTALS OF WORKING WITH
THE PUMP AND SAFETY INSTRUCTIONS

o Before using the pump, thoroughly acquaint
yourself with its correct operation and respect
the limit conditions for its use.

o Connect the pump to a socket equipped with
a fault interrupter (residual current device)
- with break current of 30 mA in order to provide
protection against injury by electrical shock. This
protection device must be installed in a fixed electrical
circuit and must be retested prior to every use.

o Protect the power socket against moisture and
against being flooded with water.

EN

o Never use the pump for pumping liquids contai-
ning substances causing corrosion (acids, lye,
bleaches), abrasive particles (e.g. sand), further-
more flammable and viscous liquids and food
such as milk, oil, etc.

o After pumping chemically treated water from
a swimming pool, flush out the pump with clean
water because pool water has corrosive effects.

o When the pump is running or under current, avoid
coming into contact with the pumped liquid or
conductive parts of the container and/or the metal
suspension chain and ensure that people or ani-
mals do not come into contact with the pumped
liquid as this could result in injury by electrical
shock in the event of a malfunction of the pump or
if the insulation of the power cord is damaged.

» When pumping liquids that could cause negative
reactions to the organism, use protective aids
(glasses, gloves, etc.) when handling the pump and
maintain a safe distance from the pumped liquid.

o Make sure that the pump is not located in heavy
sediments (e.g. in mud, etc.).

o Always make sure that the pump is submerged in
the pumped liquid while running.
Otherwise there will not be sufficient cooling of the
pump’s case, which will result in a frequent activation
of the thermal protection of the electric motor and sub-
sequent turning off of the pump, which may damage
the electric motor.

o The pump usually heats up during operation, turn
it off and allow it to cool down before handling it.

o Lubricants may escape from the pump into the
pumped and surrounding liquid during opera-
tion. For this reason, do not use the pump for
pumping drinking water and water from protec-
ted water sources.

o Prevent the pump from running without liquid,
e.g. running it dry by manually lifting the float
switch.

When the pump is run dry, the seal of the mechanical
plug around the impeller shaft is damaged. If the pump
is submerged and the float switch functions perfectly,
the pump should not run dry.

L] u u u
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o Protect the pump’s power cord from damage.
Wind a protective material, e.g. a textile, around the
location where the power cord comes into contact with
a sharp or coarse edge.

 Before taking the pump out of the pumped
liquid, before handling it or repair works, disco-
nnect the power plug from the power socket.

 Never carry or suspend the pump by the power
cord or the float switch power cord.

o All work with the electrical accessories or inter-
nal parts of the pump may only be performed by
an authorised service centre for the Extol® brand
(you will find the servicing locations at the web-
site at the start of this user’s manual).

o Avoid reducing the flow rate while the pump is
running as a result of a reduction of the delivery
hose diameter (e.g. by bending it) or damaging
the hose by sharp items.

o Make sure that no abrasive loose material (e.g. sand)
or other inappropriate materials or chemicals enter
the pumped liquid when the pump is running.

o When the pump is not used for an extended peri-
od of time, do not leave it in the pumped liquid.

« Do not leave a pump that is not being used in the
liquid in freezing temperatures.
If the remaining pumped liquid in the pump freezes,
never use a flame or any direct heat source to defrost it.
Simply move the pump to an area that is at room tem-
perature and allow the frozen water to melt. Use the
pump in the pumping water and ambient air tempera-
ture range indicated in the technical specifications.

o This appliance can be used by children aged 8 years
and older if they are properly supervised or in cases
where they have been instructed to use an appliance in
a safe manner and understand the potential dangers.
The user may not allow children to perform cleaning
and maintenance if they are not older than 8 years and
under supervision. Keep the appliance and its power
cord out of the reach of children younger than 8 years.
The appliance may be used by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or with a lack
of experience and knowledge, if they are supervised

[ ] | | [ ] [ ]
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or have been instructed to use the appliance in a safe
manner and understand the potential dangers.
Children must not play with the appliance.

PUTTING THE PUMP OUT OF OPERATION

1. Disconnect the pump from the power supply,
take the pump out of the pumped liquid and sub-
merge it in a container filled with clean water.

2. Turn on the pump and thoroughly flush the
inner parts of the pump by pumping clean
water through it.

3. Disconnect the pump from the power supply and
take it out of the container filled with water.

VI. Cleaning and
maintenance

A ATTENTION
o Prior to any handling of the pump, disconnect its power
cord from the power socket.

o Keep the pump clean. It is necessary to thoroughly
flush the pump with clean water after use and to rid
it of stuck on material so that the impeller and the
passageways are not blocked by dried dirt (see para-
graph above ,Putting the pump out of operation”).

Do not use organic solvents for cleaning as this would
result in damage to the plastic of the pump unit.

o Regularly inspect all the parts of the pump for wear
and damage.

o Damaged parts must be replaced with the original
parts of the manufacturer.

o For warranty repairs, please contact the vendor from
whom you purchased the product and they will arrange
for repairs at an authorised service centre for the Extol®
brand. For a post warranty repair, please contact the
authorised service centre for the Extol® brand directly
(you will find the servicing locations at the website at
the start of this user's manual).

o Do not rebuild the pump in any way for other applications.
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TROUBLESHOOTING

A ATTENTION

o Before commencing repair and adjustment work, alwa-
ys disconnect the power cord from the power socket.

o If your pump is not working properly, attempt to reme-
dy the fault according to the following table.

VII. References on the
rating label and symbols

EXTOL .22

VIII. Storage

o Remove all dirt from the pump and perform its mainte-
nance before storing it. Store it out of reach of children
ina dry place at temperature range of 5 to 35°C.

o When transporting the pump, prevent excessive sha-

Defect Possible cause Remedy 220-240 V~ 50|Hz I 400 W \V/ @ king or falls to prevent potentially damaging it.
The pump does not start | No voltage in the power grid Check the voltage source, circuit breaker, SI'“;;: OZ gg?r::: | :-I!’";; Sl 5m
up when turned on, the the residual current device T . 35°C | 3.3k o
max= ’ 9
motor is silent - E IX. Waste disposal
Faulty power socket Use a different power socket _ c E
. - — o Throw packaging materials into a container for the
Damaged extension cord Check the power cord and have it repla- Madal Bal .5, - Priimyslova z6na Piiluky 244 - CZ-760 01 Zlin respective sorted waste.
ced if necessary
Float switch is blocked Release the float switch and set it accor- ¢ ;:]ceczrn:(;l;;te;zgtt;l::ci)lsgirtllcj/teel;;tzr:r-
ding to the required water level @ Read the user's manual before use. dous waste. According to European
Thermal protection activated Allow the pump's electric motor to cool Directive No. 2012/19 EU, electric and
down and remedy the cause of the c € Meets EU requirements. electronic appliances must not be
activation thrown out with household waste, | NN
The pump does not start | The impeller is blocked Disassemble the base and clean the area Electrical waste symbol. Do not and must be handed over for ecologi-
up when turned on, the of the pump's impeller E dispose of an unserviceable applian- cafl dispo§al atbspeci:ed coII"ectifJn poi|.1ts. You canlfindI
motor is humming The rotor s stuck in the sealing surfaces | Rotate the impeller — cein household waste, instead take Itn 0fmatl0n.la ft;ytt ese collection points at your loca
- - - it to a disposal facility. own councii oTrice.
Faulty capacitor Contact an authorised service centre for
the Extol® brand Q Maximum flow rate of the pumped
max FP
The pump starts up but The delivery hose of the suction system | Clean out the hose of the impeller area liquid.
its performance is weak | is clogged . Maximum delivery head of the
anditis noisy Worn out impeller Have it replaced at an authorised service max pumped liquid (delivery).
centre for the Extol® brand ]
Maximum temperature of the
Fluctuating voltage in the power grid Stabilise the voltage in the power grid Tmax pumped liquid.
Waterin the areaof the | Damaged mechanical plug, possibly Have it repaired at an authorised service ) -
pump's terminal boxor | sealing rings centre for the Extol® brand S Z Maximum submersion depth of the
- pump.
the motor winding Damaged motor body Have it repaired at an authorised service
centre for the Extol® brand The pump’s rating label includes
the serial number representing the
The pump starts and Low resistance of the delivered liquid Increase the resistance of the delivered ear. month of manupfacture ag dthe
stops on its own liquid (connect a longer delivery hose). Zequ’ence number of the product
Table 1
Table 2
o [f the fault cannot be remedied without working on the
inner parts of the pump, have the pump repaired at an
authorised service centre for the Extol® brand. Organise
warranty repairs through the vendor from whom you
purchased the product.
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EC Declaration of Conformity
Manufacturer Madal Bal a.s. « Bartosova 40/3, 760 01 Zlin - Cégszam: 49433717

declares
that the product designated below, on the basis of its design and construction,
as well the configuration in which it was brought on to the market, complies with the relevant EU requirements.
This declaration becomes void in the event of modifications to the product that are not approved by us.

Extol® Craft 414122
Electric submersile sewage pump
was designed and produced in conformity with the following standards:

EN 60335-1; EN 60335-2-41; EN 55014-1-+A1+A2; EN 55014-24+-A1+A2;
EN 61000-3-2+A1+A2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN 62321

and the following directives:

Einleitung

Sehr geehrter Kunde,

wir bedanken uns fiir lhr Vertrauen, dass Sie der Marke Extol® durch den Kauf dieses Produktes geschenkt haben.
Das Produkt wurde Zuverldssigkeits-, Sicherheits- und Qualitatstests unterzogen, die durch Normen und

Vorschriften der Europdischen Gemeinschaft vorgeschrieben werden.

Im Falle von jeglichen Fragen wenden Sie sich bitte an unseren Kunden- und Beratungsservice:

www.extol.eu

servis@madalbal.cz

Hersteller: Madal Bal a. s., Priimyslova zona Pfiluky 244, 76001 Zlin, Ceské republika

Datum der Herausgabe: 8. 1. 2015

l. Technische Daten

Bestellnummer 414122
Aufnahmeleistung 400 W
Spannung/Frequenz 220-240V~50 Hz
Max. Durchflussmenge 75001/h

Max. Forderhhe 5m

Max. hloubka ponoru ¢erpadla 5m

= Die Pumpenleistung ist in Saugtiefe,
Forderhdhe und Durchfluss aufge-
teilt. Um die maximale Forderhdhe
zu erreichen muss die Saugtiefe
so klein wie mglich sein. Fiir
den maximalen Durchfluss am
Ausgang miissen die Saugtiefe

2006/95/ES; Durchmesser der Schlauchanschliisse 11/4"; 32mm; 1%, 25 mm und Férderhahe so Klein wie még-
2004/108 ES.? Netzkabellinge 10m lich sein. Der Pumpendurchfluss
2006/42ES; Max. o der in Fliissigkeit zerstreuter Partikel 35mm verringert sich verhéltnisméBig
201/65EV Fiir Rein- und Schmutzwasser JA mit groBerer Schlauchlédnge und
Gewicht (ohne Kabel) 33kg Dichte der geforderten Fliissigkeit,
Schutzklasse IPX8 mit steigendem Hohenunterschied
) pH-Bereich der geforderten Flissigkeit 4-9 zwischen der Pumpenposition und
InZlin8.1.2015 Temperatur der geforderten Fliissigkeit 0<t<35C Schlauchende, Schlauchdurchmesser
S Umlufttemperatur 5<t<-35C und -widerstand, mit sinkender
2 Material vom Pumpengehduse Kunststoff Wassertemperaturoder Spannung
76 im Stromnetz.
~
Martin Senky¥ e
member of the board a.s. 5
N~
4
3
2
1 N Abb.1
Durchflussabh@ngigkeit in m3
o 20 20 60 80 100 12015 140 160  qur pro Stunde von der Forderhohe
2 4 é 7 g 10 Qmtn in Metern.
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Il. Charakteristik ( IV. Vor der

= Die einstellbare Schwimmerkabellange 2. Schieben Sie den Tragegriff der Pumpe

- Nutzungszweck erméglicht es, bei welcher Inbetriebnahme in die Nuten nach Abb. 1 so ein, dass der
o Die Elektrische Tauchpumpe Extol ® Craft 414122 ist zum Wasserspiegelhghe sich die Pumpe Ein- A Griff horbar einrastet (Klick!), sonst kann
Auspumpen, Entwéisserung oder Umpumpen von Wasser und Ausschalten soll, siehe Abb. 2. HINWEIS o die aufgehdngte Pumpe in die gepumpte
im Haushalt, in Gérten oder Frholungsobjekten bestimmt. - * Vor flem Gebrau(.h lesen Sie die korr'iple.tte ) Fliissigkeit fallen.
Im Hinblick zu einer Durchgangigkeit fiir groBere Partikel BedlePungsanIeIEung und !1al.t en Sie dlefe "
findet sie auch beim Pumpen vom verunreinigtem START de.r Nahe des"G'erates, fiam't sich der Bediener A
Wasser Anwendung. Die Pumpe ist fiir Pumpeinsétze mit dem Ger?t Jederzeit ver.traut machen HINWEIS ) .
mit kleinerem Umfang bestimmt und es ist empfohlen, ka.nn. Falls Sie das Produkt jem.andem aus- e Nach d.em Aufsetzel) und Einrasten des Griffs
die Pumpe nicht fiir lngere Zeit in der zu pumpenden leihen oder verkaufen, legen Sie stets diese kann dieser nicht wieder entnommen werden,
Flissigkeit zu belassen, . B bei langfristiger Fintauchung Gebrauchsanleitung bei. Verhindern Sie die damit die Pumpe nicht beim zufalligen Losen in
in Entwésserungsbecken zwecks gesteuertem Abpumpen Beschddigung dieser Gebrauchsanleitung. die Fliissigkeit fallen kann.
von Wasser bei Anstieg vom Grundwasserspiegel u. & o Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel der Pumpe vom
. o Stromnetz getrenntist. 3. Schrauben Sie in die Ausgangsoffnung
Die Pumpe ist nicht zum Pumpen folgender der Pumpe das Anschlussstiick fiir den

Fliissigkeiten bestimmt:

[ 1. Kontrolle } Schlauch ein (Abb. 4).

a) dichter und zahfliissiger Fliissigkeiten (z. B. schla-
mmbhaltiges Wasser und Schlamm).

= Um eine Dichtheit zu gewahrleisten, empfeh-
len wir, das Gewinde des Anschlussstiicks vor
dem Einschrauben einige Male mit einem
Teflonband zu umwickeln.

= Fiihren Sie eine visuelle Kontrolle des
b) Fliissigkeiten mit beinhalteten faserigen Materialien oder Netzkabels und Schwimmschalters durch,
Gegenstanden, die sich auf das Umlaufrad der Pumpe ob diese nicht beschadigt sind.
aufwickeln konnen (z. B. aus Abwasserfanggruben). Die Pumpe mit beschadigter Isolierung am
Netzkabel und Schwimmschalter und beschi- ™ Die Teile des Endstiicks a;c sind zum gewin-

¢) Fliissigkeiten mit beinhalteten ldngeren harten

Gegenstanden, die in den Bereich des Umlaufrads der digtem Schwimmschaltergehiise darf nicht d.e losen Anschluss des Ablassschlauchs mit
Pumpe gelangen und dieses beschadigen kannen (z. benutzt weden und es ist einer Reparatur in Sl.cher.ung duth Metallschlagchklemmgn und
B. Holzpartikel, Niigel u. 3. einer autorisierten Werkstatt der Marke Extol® die Teile b; d sind zum Befestigen von einem
' ! o sicherzustellen. mit geschraubten Endstiicken ausgestatteten
d) Fliissigkeiten mit beinhalteten Schleifpartikeln (z. B. . . . - . Schlauch mit Anschluss an den Gewindeteil des
Wasser mit Sandgehalt). Ill. Bestandteile und = Priifen Sie, ob die Eingangsanschliisse Pumpenanschlusses bestimmt
Bedienungselemente zum Umlaufrad und der )
e) Trinkwasser Druckwasserausgang frei sind und mit a
i ~@25mm
Abb.3, Position - Beschreibung den im Ausgangsanschluss gestecken
Fingern kontrollieren Sie, ob sich das b g1"
1. Griff zum Befestigen der Aufhdngeschnur Umlaufrad frei dreht. Z34mm
und zum Tragen der Pumpe Kontrollieren Sie auch, ob das Umlaufrad (d

nicht verschlissen ist (abgeschliffene gebo-

gene Nasen am Umlaufrad). Der Verschleil

3. Pumpengestell (Sockel) der Umlaufrads zeigt sich durch geminderte
Pumpenleistung.

2. Endstiick (Bogen) mit AuBengewinde 11/4”
d " —11/4"
4, Schwimmschalter (Schwimmer)
5. Netzkabel

6. Aufhdngung fiir das Schwimmschalterkabel
zur Regelung der Wasserspiegelhghe

7. Schlauchanschluss
fiir Durchmesser 25 mm; 1” und 32 mm Abb. 4
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. Befestigen Sie an das Anschlussstiick

oder in die Forderoffnung der Pumpe

einen Forderschlauch oder -rohr, deren
Durchmesser nicht kleiner ist, als der
kleinste Durchmesser der Offnung vom mit-
gelieferten Anschlussstiick der Pumpe, und
gleichzeitig aus einem Material besteht, das
gegen die Wirkung und Druck der geforder-
ten Fliissigkeit bestandig ist (z. B. aus PV() .

J

. Passen Sie die Lange des

N

Schwimmerschalterkabels der
Wasserspiegelhdhe an, bei der die Pumpe
automatisch abschalten soll.

= Priifen Sie die richtige Funktion des
Schwimmerschalters, indem Sie die Pumpe in
einen Behdlter mit Wasser tauchen und den
Schwimmer mit der Hand anheben und ihn
langsam wieder absenken. Die Pumpe muss
beim Anheben durch Einschalten und beim
anschlieBenden Absenken durch Abschalten
entsprechend reagieren.

Priifen Sie auch, dass der Schwimmer
die Pumpe nicht friiher beriihrt, als der
Elektromotor abschaltet.

o Damit der Schwimmerschalter richtig funkti-
oniert, darf die Entfernung zwischen diesem
und der Aufhdngung von seinem Kabel nicht zu
klein sein. Das beschriebene Prinzip ist auf der
Abb. 2 dargestellt.

. Damit der Schwimmerschalter richtig

funktioniert, darf die Entfernung zwischen
diesem und der Aufhangung von seinem
Kabel nicht zu klein sein. Das beschriebene
Prinzip ist auf der Abb. 2 dargestellt.

DE

Dieses Seil oder Kette muss eine viel hghere
Traglast haben, als das Gewicht der Pumpe ist,
und diese miissen auch gegen die gepumpte
Fliissigkeit bestandig sein.

Tauchen Sie nie die Pumpe durch Halten am
Netzkabel ein.

Abb. 5
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V. Pumpenbetrieb

EINTAUCHEN IN DIE GEPUMPTE
FLUSSIGKEIT

1. Lassen Sie die Pumpe in die gepumpte
Fliissigkeit ab.

a) Platzieren Sie die Pumpe direkt auf den
Boden des mit Fliissigkeit gefiillten Bereichs.
Der Boden muss dabei fest, eben, ohne
Schlammablagerungen, Sand, Steine, faserige
Bestandteile u. &. sein.

b) Achten Sie darauf, dass der Boden nicht tiefer ist, als
die vorgeschriebene Maximaltauchtiefe der Pumpe.

o Falls alle unter a) und b) angefiihrten Bedingungen
nicht erfiillt sind, muss die Pumpe am Seil oder
Kette frei hangen bleiben. Halten Sie jedoch
dabei die hochstzuldssige Tauchtiefe der Pumpe
ein! Die gepumpte Fliissigkeit darf jedoch keine
verbotenen Bestandteile enthalten, die im Kapitel
Charakteristik und Grundsatze der Arbeit mit der
Pumpe beschrieben sind.

2. Sichern Sie die Pumpe in einer senkrechten
Arbeitsposition so ab, dass es sich nicht bewegen
oder fallen kann. Stellen Sie auch sicher, dass
das Netzkabel der Pumpe nicht unter die Pumpe
gelangt, damit es nicht beschadigt wird.

o Stellen Sie bei der Installation der Pumpe sicher,
dass eine freie Bewegung des Schwimmerschalters
moglich ist Sollte der Schwimmerschalter wahrend
des Pumpenbetriebs klemmen, wird die Pumpe
beim Sinken des Wasserspiegels nicht abgeschal-
tet, und somit kann sie trocken laufen, was eine
Beschddigung der Pumpe zu Folge hat.

o Treten im auszupumpendem Bereich groBere
Gegenstande oder solche Gegenstande auf, die die
Pumpenfunktion negativ beeinflussen konnen,
miissen diese vor dem Eintauchen der Pumpe
entfernt werden.

o Stellen Sie die Pumpe stets in die senkrechte
Position, da es nicht fiir den Betrieb in der waage-
rechten Lage bestimmt ist.

u [ ] u L]
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 Beim Aufhéngen der Pumpe ist ein Drehen um die
vertikale Achse zu verhindern, damit das Netzkabel
nicht beschadigt wird.

(EIN-IAUSSCHALTEN

o SchlieBen Sie das Netzkabel der Pumpe an das
Stromnetz an.

o - Der Betrieb vom Pumpenelektromotor wird auto-
matisch durch die Lage des Schwimmerschalters im
Verhaltnis zur Wasserspiegelhdhe der Fliissigkeit
angesteuert, siehe Abb. 2.

{ AUSSCHALTEN

o Fiir sofortiges Ausschalten der Pumpe ist der
Netzstecker vom Stromnetz zu trennen, denn norma-
lerweise wird das Ein-/Ausschalten der Pumpe iiber die
Lage des Schwimmerschalters gesteuer.

Bemerkung:

o Die Pumpe ist mit einer Thermosicherung ausgesta-
ttet, die den Elektromotor vor Uberhitzung infolge
von unausreichender Kiihlung des Pumpenmantels
oder Uberlastung des Elektromotors schiitzt. Spricht
die Thermosicherung an, trennen Sie die Pumpe vom
Stromnetz, beseitigen Sie die Ursache der Uberlastung
und warten Sie ab, bis der Motor abgekiihlt ist. Die
Existenz der Thermosicherung in der Pumpe berechtigt
den Bediener nicht zum Uberlasten der Pumpe!

A HINWEIS

o Bevor Sie die Pumpe aus der Fliissigkeit herausziehen,
ist sie stets vom Stromnetz zu trennen.

GRUNDSATZE DER ARBEIT MIT DER
PUMPE UND SICHERHEITSANWEISUNGEN

» Machen Sie sich vor der Benutzung der
Pumpe mit ihrer richtigen Anwendung
griindlich vertraut und respektieren Sie die
Grenzbedingungen fiir ihre Benutzung.

DE




o SchlieBen Sie die Pumpe an eine mit einem
FI-Schutzschalter (RCD) ausgestattete Steckdose
- mit Abschaltstrom von 30 mA zwecks Schutz
vor Stromschlag - an. Dieser Schutzschalter muss in
einem festen elektrischen Kreislauf eingebunden sein
und ist vor jedem Gebrauch zu priifen.

o Schiitzen Sie die Steckdose vom Stromanschluss
vor Feuchtigkeit und Beflutung mit Wasser.

o Benutzen Sie die Pumpe niemals zum Pumpen
von Fliissigkeiten, die rostverursachende Stoffe
(Sauren, Laugen, Bleichmittel), Schleifpartikel
(z. B. Sand) enthalten, und ferner von brennba-
ren und zéhen Fliissigkeiten und Lebensmitteln
wie z. B. Milch, 01 usw.

o Nach dem Pumpen von chemisch aufbereitetem
Wasser aus Schwimmbecken spiilen Sie die Pumpe
mit reinem Wasser, denn das Schwimmbeckenwasser
kann eine Korrosion verursachen.

» Wahrend des Betriebs der Pumpe oder wenn
die Pumpe am Stromnetz angeschlossen ist,
vermeiden Sie den Kontakt mit der gepumpten
Fliissigkeit oder leitenden Teile vom Gehause
und/oder der Metallkette zur Aufhdngung und
stellen Sie sicher, dass mit der gepumpten
Fliissigkeit auch keine weiteren Personen
oder Tiere in Kontakt kommen, da es bei einer
Storung der Pumpe oder beschédigter Isolierung
zu einem Stromschlag kommen kann.

o Beim Pumpen von Fliissigkeiten, die negative
Reaktionen vom Organismus verursachen
konnen, benutzen Sie bei der Manipulation mit
der Pumpe entsprechende Schutzmittel (Brille,
Handschuhe usw.) und halten Sie einen sicheren
Abstand von der gepumpten Fliissigkeit ein.

o Achten Sie darauf, das die Pumpe nicht in
dichten Ablagerungen (z. B. im Schlamm u. &.)
eingesetzt wird.

o Stellen Sie stets sicher, dass die Pumpe wéahrend
des Betriebes in der gepumpten Fliissigkeit
getauchtist.

Sonst ist keine ausreichende Kiihlung vom
Pumpengehéuse gewahrleistet, was ein haufiges
Ansprechen der Thermosicherung vom Elektromotor

und anschlieBendes Abschalten der Pumpe verursacht,
was zur Beschddigung des Elektromotors fiihren kann.

o Wéhrend des Betriebs erwarmt sich die Pumpe
normalerweise, und daher schalten Sie sie vor
einer Manipulation aus und lassen sie abkiihlen.

o Wahrend des Betriebes kann es zum Entweichen
von Schmierstoffen aus der Pumpe in die
gepumpte Fliissigkeit in der Umgebung
kommen. Aus diesem benutzen Sie die Pumpe
nicht zum Pumpen von Trinkwasser und Wasser
aus geschiitzten Wasserquellen.

o Verhindern Sie den Betrieb der Pumpe ohne
Fliissigkeit, z. B. Trockenlauf bei manuell ange-
hobenem Schwimmerschalter.

Beim Trockenlauf kommt es zur Beschddigung

der mechanischen Dichtung um die Laufradwelle
herum. Ist die Pumpe untergetaucht und der
Schwimmerschalter funktioniert einwandfrei, sollte es
zu keinem Trockenlauf der Pumpe kommen.

o Verhindern Sie die Beschadigung des Netzkabels
der Pumpe.
Die Kontaktstelle des Netzkabels mit einer scharfen
oder rauen Kante ist mit einem Schutzmaterial zu
umwickeln, z. B. mit einem Tuch.

o Vor dem Herausnehmen der Pumpe aus der
gepumpten Fliissigkeit, Manipulation oder
Wartungsarbeiten ist stets der Netzstecker vom
Stromnetz zu trennen.

« Tragen Sie die Pumpe nie am Netzkabel oder
Schwimmerschalterkabel, und tragen Sie sie
auch nicht an diesen Kabeln.

o Jegliche Eingriffe in das elektrische Zubehéor
oder Innenteile darf lediglich die autorisierte
Werkstatt der Marke Extol® durchfiihren
(die Servicestellen finden Sie auf unter der
Internetadresse am Anfang dieser Anleitung).

o Verhindern Sie wahrend des Betriebs der Pumpe
die Minderung der Durchflussgeschwindigkeit
durch Verkleinerung des Durchmessers vom
Ablassschlauch (z. B. durch Verbiegung) oder
die Beschadigung des Schlauches mit scharfen
Gegenstanden.

o Stellen Sie wahrend des Pumpenbetriebs sicher,
dass in die Fliissigkeit keine losen Schleifpartikel
(z. B. Sand) oder weitere ungeeigneten
Werkstoffe oder Chemikalien gelangen.

« Bei einem langeren Stillstand darf die Pumpe
nicht in der Fliissigkeit eingetaucht bleiben.

o Lassen Sie die auBer Betrieb gesetzte Pumpe nie
in der Fliissigkeit wahrend der Frost.
Kommt es zum Einfrieren von Fliissigkeitsresten in der
Pumpe, darf zur Auftauung nie eine Flamme oder direkte
HeiBquelle benutzt werden. Bringen Sie die Pumpe ledi-
glich in einen Bereich mit Raumtemperatur und lassen
Sie das eingefrorene Wasser auftauen. Benutzen Sie die
Pumpe im Tepmeraturbereich vom gepumpten Wasser
und Umluft, der in den technischen Daten angefiihrt ist.

o Dieses Gerdt kann von Kindern im Alter von iiber
8 Jahren benutzt werden, wenn sie unter Aufsicht
arbeiten oder wenn sie in die Benutzung des Gerétes
auf sichere Weise eingewiesen wurden und etwaige
Gefahren verstehen. Die vom Anwender durchzu-
fiihrende Reinigung und Instandhaltung diirfen Kinder
nicht vornehmen, wenn sie nicht élter als 8 Jahre sind
und ohne Aufsicht arbeiten. Halten Sie das Gerdt und
sein Netzkabel fern von Kindern unter 8 Jahre.
Das Gerdt darf von Personen mit geminderten phys-
ischen, sinnlichen oder psychischen Fahigkeiten oder
Mangel an Erfahrungen und Kenntnissen benutzt
werden, nur wenn diese unter Aufsicht arbeiten oder
auf sichere Weise mit dem Umgang vertraut gemacht
wurden und etwaige Gefahren verstehen.
Kinder diirfen nicht mit dem Gerdt spielen.

AUSSERBETRIEBSETZUNG DER PUMPE

1. Trennen Sie die Pumpe vom Stromnetz,
nehmen Sie es aus der gepumpten Fliissigkeit
heraus und tauchen Sie sie in einen Behalter
mit sauberem Wasser.

2. Schalten Sie die Pumpe ein und durch das
Pumpen vom sauberen Wasser reinigen Sie die
Innenteile der Pumpe.

3. Trennen Sie die Pumpe vom Stromnetz und
nehmen Sie sie aus dem Behalter mit Wasser.

VI. Reinigung und
Instandhaltung

A HINWEIS

o Vor jeder Manipulation mit der Pumpe trrennen Sie das
Netzkabel von der Stromversorgung.

o Halten Sie die Pumpe sauber. Es ist notwendig, die
Pumpe nach dem Gebrauch griindlich mit saube-
rem Wasser zu spiilen und anhaftende Riickstande
zu entfernen, damit es nicht zum Blockieren vom
Umlaufrad und der Saugschlitze durch angetrockneten
Schmutz kommt (siehe voranstehender Abschnitt
,AuBerbetriebsetzung der Pumpe”).

o Benutzen Sie zur Reinigung keine organischen
Losemittel, sonst wird das Kunststoffgehduse der
Pumpe beschadigt.

o Kontrollieren Sie regelméBig den Verschleil oder
Beschadigungen samtlicher Pumpenteile.

o Beschddigte Teile miissen durch Originalteile vom
Hersteller ersetzt werden.

o Zwecks einer Garantiereparatur wenden Sie sich
an den Handler, bei dem Sie das Produkt gekauft
haben, der eine Reparatur in einer autorisierten
Servicewerkstatt der Marke Extol® sicherstellt. Im
Falle einer Nachgarantiereparatur wenden Sie sich
direkt an eine autorisierte Servicewerkstatt der Marke
Extol® (die Servicestellen finden Sie unter der in der
Einleitung dieser Gebrauchsanweisung angefiihrten
Internetadresse).

o Stellen Sie die Pumpe keinesfalls auf andere
Nutzungszwecke um.
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BESEITIGUNG ETWAIGER PROBLEME

A HINWEIS

o Vor dem Beginn der Reparaturen und Wartung trennen
Sie stets das Netzkabel von der Stromversorgung.

o Falls Ihre Pumpe nicht richtig arbeitet, versuchen Sie
die Storung mit Hilfe der nachstehenden Tabelle zu

VII. Typenschildverweis
und Symbole

EXTOL .22
ve

220-240V~50Hz | 400 W
Qmax=75001/h | Hpox=5m
Max. @35mm | IPX8

Trax= 35°C | 3,3kg

< Z

Madal Bal a.s. « Priimyslova zona Pfiluky 244 - (Z-760 01 Zlin

Lesen Sie vor der Benutzung des
Gerdtes die Gebrauchsanleitung.

Entspricht den EU-Anforderungen.

Symbol fiir Elektronikschrott.
Werfen Sie das unbrauchbare Gerdt
nicht in den Hausmiill, sondern
tibergeben Sie es an eine umweltge-
rechte Entsorgung.

Maximale Durchflussmenge der
gepumpten Flissigkeit

Maximale Forderhdhe der ge-
pumpten Fliissigkeit (Auftrieb).

Maximale Temperatur der ge-
pumpten Fliissigkeit

Max. Tauchtiefe der Pumpe 5 m

beheben.
Storung Mdgliche Ursache Behebung
Die Pumpe lduft nach keine Spannung im Stromnetz vorhanden | kontrollieren Sie die Stromversorgung,
dem Einschalten nichtan, Schutz, Schutzschalter
der Motor steht still kaputte Steckdose benutzen Sie eine andere Steckdose
beschddigtes Verldngerungskabel kontrollieren Sie das Kabel, lassen Sie es
ggf. tauschen
der Schwimmerschalter klemmt [6sen Sie den Schwimmerschalter
und stellen ihn auf die gewiinschte
Wasserspiegelhdhe ein
die Thermosicherung spricht an lassen Sie den Elektromotor der Pumpe
abkiihlen und beheben Sie die Ursache
der Aktivierung der Sicherung
Die Pumpe lduft nach blockiertes Laufrad demontieren Sieden Sockel und reinigen
dem Einschalten nicht an, Sie den Bereich um das Laufrad herum
der Motor brummt der Rotor an Dichtstellen verklebt drehen Sie das Laufrad manuell durch
kaputter Kondensator wenden Sie sich an eine autorisierte
Werkstatt der Marke Extol®
Die Pumpe lauft an, aber | der Ablassschlauch oder das Saugsystem | reinigen Sie den Schlauch oder den
die Leistung ist zu niedrig | sind verstopft Bereich um das Laufrad herum
und der Betrieb zu laut Laufrad ist verschlissen stellen Sie eine Reparatur in einer autori-
sierten Werkstatt der Marke Extol® sicher
die Spannung im Stromnetz schwankt stabilisieren Sie die die Spannung im
Stromnetz
Wasser im Bereich beschddigte mechanische Abdichtung, stellen Sie eine Reparatur in einer autori-
der Klemmleiste der gaf. Dichtringe sierten Werkstatt der Marke Extol® sicher
Pumpe 9der in der beschadigtes Motorgehduse stellen Sie eine Reparatur in einer autori-
Motorwicklung sierten Werkstatt der Marke Extol® sicher
Die Pumpe lauft von niedriger Widerstand der geférderten Erhdhen Sie den Widerstand der ge-
allein an und stoppt Fliissigkeit forderten Flissigkeit (Anschluss eines
ldngeren Forderschlauches).

Auf dem Typenschild der Pumpe ist
die Seriennummer angefiihrt, die
das Produktionsjahr und -monat
und die Ordnungszahl des Produktes
enthalt.

Tabelle 1

o Falls die Stdrung nicht ohne einen Eingriff in die Innenbereiche der Pumpe nicht behoben werden kann, stellen Sie
eine Reparatur in einer autorisierten Werkstatt der Marke Extol® sicher. Im Falle einer Garantiereparatur dann iiber
den Héndler, bei dem Sie das Produkt gekauft haben.
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Tabelle 2
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VIIl. Lagerung

o Vor der Einlagerung der Pumpe ist samtlicher Schmutz
zu entfernen und die Pumpe ist einer Wartung zu
unterziehen. Lagern Sie die Pumpe auBerhalb der
Reichweite von Kindern, an einem trockenen Ort mit
einer Temperatur im Bereich von 5 bis 35°C.

o Beim Transport der Pumpe sind iibermaBige
Erschiitterungen oder Fall zu verhindern, damit sie
nicht beschadigt wird.

IX. Abfallentsorgung

o Werfen Sie die Verpackungsmaterialien in entsprechen-
de Sortiercontainer.

o Das Produkt enthalt elektrische/elek-
tronische Bauteile, die einen gefdhr-
lichen Abfall darstellen. Nach der
europdischen Richtlinie 2012/19 EG
diirfen elektrische und elektronische
Gerdte nicht in den Hausmiill gewor-
fen werden, sondern sie miissen zu
einer umweltgerechten Entsorgung an festgelegte
Sammelstellen {ibergeben werden. Informationen iiber
die Sammelstellen erhalten Sie bei dem Gemeindeamt.
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EU-Konformitatserklarung
Der Hersteller Madal Bal a.s. - Bartosova 40/3, (Z-760 01 Zlin « Ident.-Nr.: 49433717

erklart,
dass die nachstehend bezeichnete Anlage auf Grund ihres Konzeptes und Konstruktion,
sowie die auf den Markt eingefiihrte Ausfiihrung,
den einschldgigen Anforderungen der Européischen Gemeinschaft entspricht.
Bei den von uns nicht abgestimmten Verdnderungen am Gerat verliert diese Erkldrung ihre Giiltigkeit.

Extolo Graft 414122 e
Elektrische Tauchschmutzwasserpumpe

wurde in Ubereinstimmung mit folgenden Normen:

ENG0335-1 EN 60335241 EN SS0T4-T4ATHAZ EN SSOM-2HATHAZ e
EN 61000-3-2+A1+A2; EN 61000-3-3; EN 62233; EN 62321

und folgenden Vorschriften:
WOSSIEG,
2004/108/EG;
2006/42/EG;
2011/65 EU

entworfen und hergestellt.

InZlin8.1.2015
=N

94- L/\f/"” ................................................................................................................

Martin genkﬁ ................................................................................................................
Vorstandsmitglied der AG
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(vlerpadla do vrtu/C2
Cerpadla do vrtu/SK
Csodszivattyu/HU
Screw pumps / EN
Bohrlochpumpen / DE o

Piehled el. ponornych kalovych ¢erpadel z nasi nabidky / CZ
Prehlad el. ponornych kalovych ¢erpadiel z nasej ponuky / SK
Elektromos iszap-buvarszivattyu valasztékunk attekintése / HU
Overview of our submersible sewage pump series / EN
Uberblick iiber die Elektrischen Tauchschmutzwasserpumpen / DE

EXTOL
PREMIUM

SP 250 F SP 750 F SP 1100 F SP 110 KF
8895000 8895001 8895002 8895005

SPS 3-80 SPS 4-50 SPS 4-120
8895010 8895011 8895012
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V/iHz | W I/h m m mm | mm m kg VHz | W I/h m m mm | mm | m kg
oot | 23050 | 250 | 9000 | 75 | 5 | 15 (253240 53 | 95 SPO3801 3050 | 750 | 1920 | 102 | 15 | 10 | 25 | 50 | 85
oot | 23050 | 750 | 18000 | 10 | 5 | 25 | 50 | 56 | 19 SPSA301 23050 | 370 | 1920 | 95 | 15 | 125 | 25 | 40 | 80
oot | 230/50 | 1100 | 20000 | 9 5 | 35 | 50 | 5 | 2 SPSI20f 23050 | 1100 | 1920 | 120 | 15 | 125 | 25 | 50 | 120
SPAIOKF 230550 | 1100 [16200 | 10 | 5 | 15 | 50 | 10 | 225
8395005 : www.extol.eu

www.extol.eu
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